

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204976) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.022 - 2 pesetas
Lunes, 28 de agosto de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

Visita del jefe del Estado y su esposa al Santuario de la Virgen de Pastoriza

Como final de su estancia en Galicia, el Caudillo ha querido despedirse de un lugar que frecuentó cuando niño

CORUNA (Cifra), por Dolores Santaella). La primera hora de esta tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa han visitado el Santuario de la Virgen de Pastoriza, situado a cinco kilómetros de esta ciudad.

Ahora, y como final de su estancia veraniega en La Coruña, el Jefe del Estado ha querido despedirse como un peregrino más y visitar este pueblecito pequeño y de paredes blancas que es Pastoriza.

REGRESO A MEIRAS

LA CORUNA (Cifra). — Después de haber visitado esta mañana el Santuario de la Virgen de Pastoriza, situado a cinco kilómetros de La Coruña, el Jefe del Estado y su esposa embarcaron en el "Azor", anclado en aguas de la bahía coruñesa.

Cerca de las seis de la tarde, emprendieron viaje de regreso, por carretera, al Pazo de Meiras.

Satisfacción de Paulo VI por el proyecto de acuerdo de no proliferación nuclear

"Es un hecho de concordia y colaboración internacional"
Hallazgo de una carta autógrafa de Santa Rosa de Lima

CASTELGANDOLFO. (Efe.) "El hecho positivo" de esta semana está constituido por el proyecto de un acuerdo contra la proliferación nuclear", afirmó este mediodía el Papa Paulo VI en un breve discurso.

El Pontífice, como es habitual cada domingo, saludó a los fieles que se habían reunido en el patio central del palacio de Castelgandolfo, residencia veraniega papal. Paulo VI manifestó que el proyecto presentado en la conferencia del desarme de Ginebra, "señala un primer paso, no resolutivo, pero inicial, para una mejor sistematización del grave problema y para la defensa de ese formidable peligro".

"Es un hecho positivo", afirmó en la parte final de su brevisima alocución, porque aparece como un episodio de concordia y de colaboración internacional, sin lo cual no podrá haber paz en el mundo."

Pablo VI terminó auspiciando que el hecho sea el anuncio de nuevos pasos positivos.

Secuestro de autobuses por varios estudiantes mejicanos

Exigen 75.000 pesos de indemnización para la familia de un compañero muerto por la Compañía propietaria de aquellos

MEXICO (Efe). — Varios estudiantes de escuelas preparatorias, dependientes de la Universidad nacional autónoma de México (UNAM), secuestraron esta mañana varias unidades de la línea de autobuses urbanos "Gustavo A. Madero", los que retendrán, dijeron, hasta que les sea pagada la cantidad de 75.000 pesos (unas 360.000 pesetas) a los parientes del estudiante que fuera atropellado por una de las unidades de dicha línea en días pasados y que falleciera anteayer a consecuencia de las lesiones recibidas.

CARTA DE SANTA ROSA DE LIMA

LIMA. (Efe). — Ha sido hallada una carta escrita de puño y letra de la Patrona del Perú, Santa Rosa de Lima, en el convento de Santa Catalina de esta ciudad.

En la carta se señala el interés de la santa peruana por la fundación del monasterio de Santa Catalina, obra en la que estuvo muy interesada la santa, ya que era muy devota de Santa Catalina de Siena y deseaba que se extendiera hasta Lima su culto.

Historiadores religiosos consultados al respecto coinciden en afirmar que Santa Rosa de Lima siempre se inspiró en la obra de Catalina de Siena, y al igual que esa santa europea, se consagró con abnegado sacrificio a practicar la caridad, a curar a los enfermos y a reanimar todo el bien que pudo hacer.

La carta está dirigida a su confesor, el reverendo padre fray Gerónimo Bautista, y tiene fecha de 5 de mayo de 1613, cuando tenía 28 años de edad.

Monumento a la Marina de Guerra

Ha sido levantado por la cofradía de Pescadores de San Ciprián (Lugo)

Avilés y San Agustín (Estados Unidos), ciudades "gemelas"

AVILES. (Cifra). — El Ayuntamiento ha aceptado una propuesta de la ciudad de San Agustín de la Florida (Estados Unidos), para formar una comunidad de ambos pueblos, siguiendo la política norteamericana denominada de pueblo a pueblo. Con anterioridad había aceptado similar acuerdo la municipalidad de San Agustín, que es la primera ciudad fundada por europeos, hace 403 años, en Estados Unidos.

que representaba al ministro de Marina, han prestado esta mañana, en la villa de San Ciprián, de Lugo, la inauguración del monumento a la Marina de Guerra levantado en la plaza de La Concha, por la Cofradía de Pescadores.

Endujo el monumento el cura párroco del pueblo en representación del obispo de la diócesis, y pronunció unas palabras el presidente de la Cofradía de Pescadores, el capitán general del Departamento Marítimo y, finalmente, el ministro de Información y Turismo.

El ministro inauguró también en la citada villa un puesto de salvamento y socorristas y el "tele-club" de la Cofradía de Pescadores.

MONUMENTO

LUGO. (Cifra). — El ministro de Información y Turismo y el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Núñez Rodríguez,

Conferencia «cumbre» árabe, pasado mañana en la capital del Sudán

«Alto el fuego», en el Yemen

JARTUM. (Efe-Reuters). — La presión económica contra los aliados de Israel ha sido uno de los principales temas tratados en las conversaciones preliminares informales previas a las sesiones de trabajo de la conferencia de ministros árabes de Asuntos Exteriores, según se informa hoy en esta ciudad.

Delegados procedentes de los 13 Estados miembros de la Liga Árabe preparan un borrador de memorándum para la cuarta conferencia árabe que comenzará en Jartum el próximo martes.

LA «CUMBRE» SERA EL MIERCOLES

JARTUM (Efe). — La con-

ferencia "en la cumbre" árabe se iniciará en esta capital el próximo miércoles, día 30, según se indica en fuente oficial de Jartum. La fecha del comienzo de la conferencia había sido fijada para el día 4 de Septiembre.

Se anuncia, asimismo, que los ministros árabes de Asuntos Exteriores han concluido esta tarde sus trabajos.

«ALTO EL FUEGO» EN EL YEMEN

Aden (Efe - Reuters). — Según informaciones no confirmadas todavía, procedentes de Yemen el Gobierno realista yemení ha ordenado un alto el fuego general en todos los frentes que viene manteniendo en el país contra las fuerzas republicanas. Según estas mismas informaciones el alto el fuego entró en vigor ayer a medianoche.

El anuncio de tal decisión se dice que fue hecho por la emisora realista, en la que se indicó también que el alto el fuego seguiría siendo efectivo si las tropas egipcias que apoyan al Gobierno republicano abandonan el país.

U. THANT, IRA A AFRICA

NACIONES UNIDAS (Efe). El secretario general de las Naciones Unidas, U Thant ha aceptado una invitación para asistir a la tercera conferencia de la "Organización de la unidad africana" que tendrá lugar en Kinshasa (Congo) entre el 11 y el 14 de Septiembre próximo, según se reveló ayer en esta Organización internacional.

Ayer se inauguró en Burgos el XVI Curso Suareciano

La conferencia inaugural, sobre el "Panorama del humanismo ateo contemporáneo" fue pronunciada por el P. P. José María de Alejandro, catedrático de Comillas

Hoy, primera intervención del cardenal Pellegrino, arzobispo de Turín

El Instituto Suárez ha abierto este año una vez más sus puertas, inaugurando en el día de ayer un nuevo Curso de Verano, que es el centésimo de los ininterrumpidamente celebrados en esta ciudad desde la fundación del Instituto. A continuación camos una breve reseña de los actos.

MISA EN LA CATEDRAL

Las ceremonias de apertura del Curso se iniciaron, como de costumbre, en la Catedral, con una misa oficiada por el vicario general de la archidiócesis, don Buena-

ventura Díez y Díez, en representación del señor arzobispo. Asistía a la misa el gobernador civil accidental, don Casio Pérez de Arévalo, y otras personalidades.

La predicación homilética estuvo a cargo del director general de Estudios del Institut. Suárez, R. P. Eleuterio Elorduy, quien tomando como punto de partida la narración evangélica del día (resurrección del joven de Naín) evocó amplia y serenamente diversos puntos relativos a las relaciones entre el ateísmo y la actitud moral y psicológica del hombre con respecto a la búsqueda de la voluntad de Dios. Recondió en principio la oportunidad de la proclamación del año de la fe en nuestros tiempos, en los que tanta desorientación existe en la humanidad. Paso después a hablar del humanismo ateo. "¿Que creer — dijo — del humanismo del hombre sin Dios? ¿Le podemos considerar como humano en el pleno sentido de la palabra? Podemos decir del individuo que es un hombre normal? ¿Es un monstruo?" Afirmó el padre Elorduy que tanto en Israel como en la antigüedad clásica, el ateo era un ser extraño, extravagante, un ser que carecía de su perfección conatural". Habló también el padre, de los ateos modernos, la distinción que de ellos hacía Diderot; de la evolución espiritual que llevó a Renán a Loisy a la pérdida de la fe, distinguiendo entre, inteligencia aguda y penetrante y verdadero sentido crítico. Para el padre Elorduy la apostasía de Renán y Loisy tuvo su origen en actitudes y conceptos defectuosos que adoptaron y defendieron. Terminó citando que la llamada de Cristo al joven difunto: "Joven, a ti te digo, levántate", se di-

rige hoy a todos los cristianos para que respondan con la afirmación de su vida al ateísmo. "La incredulidad no (PASA A LA PAGINA 2)

Sukarno está detenido en su palacio de Bogor

Actos de canibalismo, registrados en Cantón

Admite Cao Ky que hay corrupción en su Gobierno y Ejército

YAKARTA. (Efe-Reuters). — El depuesto Presidente indonesio Sukarno se encuentra bajo arresto domiciliario en el palacio de Bogor, en las proximidades de esta capital, según indican hoy fuentes bien informadas en Yakarta. El ex Presidente, que sufre de una afección renal, visita con frecuencia la capital indonesia para recibir tratamiento médico siendo escoltado en sus viajes por miembros de la Policía.

CANIBALISMO

MANILA. (Efe). — En la ciudad china de Cantón se registraron actos de canibalismo durante los choques originados por la intervención de la guardia roja, dicen hoy seis periódicos de Hong Kong, según noticias llegadas de la colonia británica. En los diarios se cita el caso observado por una mujer, en que los viandantes eran invitados a tomar "una sabrosa sopa", hecha en una lata de gasolina vacía, en cuyo interior hervían en agua varios miembros humanos.

CORRUPCION

SAIGON. (Efe-Upi). — El jefe de Gobierno survietnamita, Cao Ky, ha admitido que "existía gran corrupción a alto nivel" en las organizaciones y departamentos ministeriales, así como en el ejército; sin embargo, prometió realizar cuanto estuviese a su alcance para aniquilarla.

"Hemos eliminado de nuestras filas numerosos jefes del ejército, funcionarios, administradores y otros debido a la corrupción", declaró Ky ante una conferencia de Prensa.

TERRORISMO

SAIGON. (Efe - Reuters). — Guerrilleros del Vietcong diearon muerte a 46 personas e hirieron a otras 141 a primeras horas del día de hoy en un ataque con fuego de mortero contra la ciudad de Can Tho, capital administrativa del delta del Mekong.

El coronel Pam Ba Hoa, jefe de la provincia de Fong Dinh, en cuya zona se encuentran Can Tho, calculó en más de 100 los disparos de

mortero efectuados contra la ciudad.

La mayor parte de las bajas son mujeres y niños.

Entre los muertos figuran además diez soldados gubernamentales. Otros doce resultaron heridos.

Ciento diez pueblos inundados en la India

Hay veinticuatro muertos y son millares las personas sin hogar

NUEVA DELHI (Efe - Reuters). — Las aguas del río Jumna —desbordado a consecuencia de las lluvias torrenciales— han inundado esta noche ciento diez pueblos en las zonas de Delhi y Agra, causando la muerte a veinticuatro personas y dejando sin hogar a miles de familias.

Las autoridades de Delhi han establecido diez campamentos, para dar refugio temporal a las víctimas de las inundaciones, que se espera seguirán agudizándose.

Al Sur de Delhi, en el distrito de Mathura, quinientos sesenta y seis pueblos han sido afectados por las inundaciones habiéndose derrumbado más de doce mil viviendas.

Una española, «Mujer Ideal de Europa»

Doña María Luisa Halcón triunfó en Montecatini (Italia) sobre otras catorce contrincantes de doce países

MONTECATINI (Italia). Doña María Luisa Halcón, española, de 26 años, fue elegida esta tarde «Mujer Ideal de Europa» en el concurso realizado en Montecatini.

La «Mujer Ideal de Europa» italiana, está casada y tiene tres hijas. Se dedica a sus labores y a la cultura. El título después de haber pasado por las restantes etapas, una prueba de belleza (presentando un planograma español), una prueba de labores, un arreglo floral y un discurso del título a juicio del jurado, por sus personales, cultura

y educación de los hijos. La española vencedora mereció más puntos de los asignados por el jurado a la participante de Noruega, Kirsti Andresen, una bellísima rubia que, junto a sus encantos físicos, había demostrado excelentes condiciones de ama de casa, lo cual constituye uno de los principales aspectos del original concurso. Quince mujeres participaron en la final, de las cuales tres eran italianas, Compitron representantes de Grecia, Finlandia, Alemania Federal, Francia, Suiza, Noruega, Suecia, Gran Bretaña, Yugoslavia, Bélgica y Holanda.

TEMA DEL LUNES

Queremos aprovechar hoy —pues lo merece— (para motivo de nuestro habitual comentario) la carta publicada, hace exactamente siete días, en la sección que este semanario titula "Vox populi" —lamentando de paso el que nos lleguen tan pocas— y que, en la aparente nimiedad de tres puntos concretos, ofrecía uno que, sin duda, es importante. El colaborador ocasional pone su dedo en una llaga que hasta el presente no nos había dolido y, desde luego, aunque inconscientemente, emplazaba a nuestra pluma. A no ignorar algo que debe ser denunciado con énfasis y cortado antes de que llegue a convertirse en un gran mal irremediable; y aún diríamos que eliminado en sus "brotes".

Estamos refiriéndonos a los efectos de la libre iniciativa en proceder a modificación parcial de los edificios, cambiando, a capricho de quienes usan los pisos, la fisonomía de unas construcciones que —con más o menos acierto, mejor o peor arte— fueron concebidas y realizadas como un todo armónico —siquiera relativamente— y que, conforme al proyecto del creador, merecieron preceptiva aprobación del Concejo y el constructor las hizo realidad.

Hay ya demasiados casos. Y aparecen como fruto de diversas circunstancias; entre ellas la de que, por ser propietario de su vivienda, el inquilino no se siente obligado a consultar con nadie para romper lo que se hizo pensando en un conjunto, pues las casas de pisos no son "chalets". Otra razón —muy deplorable— es que no se aplican legítimas medidas para impedir tales desafueros, como parece obligado hacer.

Así, pues, si a un ciudadano no le agrada disponer de una terraza en su domicilio, o considera que puede ampliar la superficie del mismo, o que puede resguardarse mejor de tal o cual viento —sin la menor consideración al estilo o fisonomía de la fachada (ni a la situación de la calle, ni a nada)— y sin importarle lo más mínimo la opinión de sus vecinos—, la transforma en galería, mirador o ventana, o la tierra, con el resultado que, más que suponerse, puede apreciarse. Igualmente, vemos cómo determinados habitantes de un inmueble han decidido colocar contraventanas y añadidos, situándolos por delante de los cierres comunes a las demás iguales, rompiendo la más elemental exigencia de la estética. Pero es que, además, esas "chapuzas" no son realizadas por maestros del oficio precisamente, en muchos casos.

Y así hemos llegado a la situación que nuestro amable comunicante denunciaba. Situación no privativa de edificios situados en rincones ocultos o vías apartadas, sino en el mismo corazón de la ciudad y alguno de bien moderna traza y no pocas pretensiones.

Como irónicamente indicaba la carta en cuestión, de seguir así llegará el momento en que un determinado ciudadano, disgustado con el tono de su fachada, no tenga el menor reparo en pintarla a su antojo, y a despecho de lo demás; para eso es suyo el piso.

Y no, señores, esto no debe ser. Pues sobre constituir un atentado a la estética de nuestras calles y edificaciones, no constituye sino un síntoma de la peor anarquía.

Las construcciones deben respetarse como son aprobadas y ejecutadas. Es previamente cuando ha de pensarse en que sean de tal forma u otra y tengan esos o aquellos detalles, de una manera general y acorde. Y si preciso fuera introducir luego cambios, sea previo proyecto en que se atiende a la fisonomía exterior de todo el edificio y previa autorización superior.

Llamamos la atención sobre este asunto que tiene, repetimos, su importancia. Y apelamos a la Comisión de Obras del Ayuntamiento, a la Comisión de Ornato y a cuantos organismos posean atribuciones al respecto, para que se actúe con máximo rigor. Cuesta admitir que los "cambios" a que nos referimos hayan sido autorizados oficialmente y ello nos impulsa a clamar por su desaparición. Pero, además, ha de evitarse que constituyan peligrosos precedentes.

AVIZOR

El Curso Suareciano...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ha merecido nunca el prestigio humano que hoy se le quiere reconocer. En las jornadas suarecianas no vamos a plantear esa discusión con el ateísmo moderno ni en plan de polémica... Tampoco tratamos de conquistar a los ateos para la fe. A que no quiere encontrar a Dios le sobrarán recursos para cerrar los ojos a la Verdad. Con esto dio una idea del carácter que se ha querido imprimir al curso.

CONFERENCIA INAUGURAL

Acabada la ceremonia religiosa, tuvo lugar en el Salón de la Excm. Diputación provincial el acto de apertura del nuevo Curso Suareciano.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el gobernador civil accidental, don Casto Pérez de Arévalo, el cual exaltó la labor del Instituto Suárez y se refirió a los signos esperanzadores que —según sus palabras— señalan a Burgos como "tierra de promisión" en el campo cultural y socio-económico.

Seguidamente pronunció la conferencia inaugural de este Curso el catedrático de Gnosología de la Universidad Pontificia de Comillas, R. P. José María de Alejandro, sobre el tema "Panorama del humanismo ateo contemporáneo". Intentamos un resumen de su brillante y documentada exposición: Se centró el conferenciante en el panorama ideológico sobre las raíces del humanismo ateo actual y se fijó en las coordena-

das del humanismo de Occidente: razón y libertad (Grecia), política y derecho (Roma), dimensión eterna (Cristianismo). El Renacimiento rompió el equilibrio de estas tres fuerzas en un viraje hacia el antropocentrismo. Con Comte, más tarde, comenzó la rotura teológica del hombre, que en su emancipación sustituye a Dios por la Humanidad, hasta llegar a la actitud moderna del humanismo ateo que consiste formalmente en una denuncia de la Divinidad como una barrera intolerable al progreso del hombre.

Las fuerzas que condicionan nuestra cultura actual —prosiguió el orador— son radicalmente ateas. Así se llega al orgullo del siglo XX que consiste en "asesinar a Dios"; se trata de constatar que Dios ha desaparecido, silenciosamente sin dejar rastro.

Analizó después el P. Alejandro con su elocuencia acostumbrada las figuras cumbres de este humanismo ateo, tales como Nietzsche, Hartmann, Sartre y la doctrina marxista; análisis que nos limitamos a citar dada la brevedad de esta crónica. Finalmente analizó también brevemente la novísima modalidad del humanismo ateo: El llamado "cristianismo ateo" proclamado por el grupo de los teólogos de la "muerte de Dios" (Van Buren, Altiser, Hamilton, Vahantán...)

La pregunta definitiva se impone implacable —concluyó el P. de Alejandro—. ¿Ha conseguido el hombre de la cultura atea actual realizarse con la plenitud que afirma el humanismo ateo? Rotundamente, no. El dilema de un humanismo sin Dios es absurdo: O Dios o el suicidio. El dilema es nada menos que de Karl Jaspers, que propone el suicidio como salida al hombre sin Dios. Así se afirma la tesis del filósofo Berdiaeff: si borramos a Dios del cielo, hemos de borrar al hombre de la tierra.

La brillantez y justeza de palabra y conceptos del orador fueron muy aplaudidos por el público asistente a la lección inaugural finalizada la cual, se cerró el acto, declarándose abierto el XVI Curso de Verano "Francisco Suárez".

PROGRAMA PARRA HOY

Hoy, lunes, comienzan los seminarios dirigidos por el P. Elorriay. El lugar de trabajo señalado son las Aulas del Colegio de la Merced.

Por la tarde, a las ocho y en el salón del Círculo de la Unión, Su Eminencia el Cardenal Michele Pellegrini, pronunciará la primera de sus dos conferencias sobre el tema "El testimonio de vida como respuesta al ateísmo de hoy".

JESUS J. NEBREDA

DECLARACIONES DEL CARDENAL PELLEGRINO, EN MADRID

MADRID (Cifra).—"Mi primera impresión al llegar a España otra vez ha sido experimentar un recuerdo nostálgico por las cuatro veces que he venido por la misma razón: pronunciar una conferencia en el Instituto "Francisco Suárez", de Burgos que versará sobre "El ateísmo en el contexto social del hombre de hoy", ha dicho el Cardenal Pellegrino, arzobispo de Turín, a su llegada hoy al aeropuerto de Barajas, a las 8,10 de la tarde.

Monseñor Pellegrino venía de Ginebra donde ha participado en los actos conmemorativos del tercer centenario de San Francisco de Sales.

A su llegada contestó a las preguntas de los periodistas sobre la significación del Sínodo de los obispos que se celebrará próximamente en Roma: "Desde luego —dijo— la preparación del Sínodo es un poco precipitada por el escaso tiempo de que se ha dispuesto, pero se propone profundizar en dos conceptos fundamentales en la Iglesia de hoy, comunión hacia todo el mundo, que significa diálogo de colaboración y misión, respecto a trabajar para la unión entre todos los hombres.

Siguió diciendo que la causa principal del ateísmo de hoy es la "falta de testimonio de vida cristiana por parte de

aquellos que deben hablar". Respecto a la pregunta sobre cómo ha respondido la opinión pública, a escala mundial, ante la doctrina del Concilio dijo que "el Concilio no sólo ha despertado un espíritu de esperanza sino que ha sembrado fermentos nuevos de vida cristiana, aunque como es natural no basta un año para recoger su fruto".

A la pregunta de un periodista: "¿Cómo interpreta el Cardenal italiano la internacionalización de la curia romana?", contestó que "como uno de los 27 Cardenales italianos, personalmente, vea la necesidad de proceder gradualmente, aunque sabía que en la mentalidad eclesial italiana está presente esta necesidad de internacionalización".

El Cardenal Pellegrino que vestía traje de color gris oscuro con alzacuello blanco y sobre cuyas solapas se enredaba la cadena del pectoral, se despidió cariñosamente de los representantes de la Radio, Prensa y Televisión, manifestando su agradecimiento por la cordialidad tradicional, típica del pueblo español, con la que siempre ha sido recibido en España. Desde el aeropuerto emprendió viaje hacia Burgos, a las 9 de la noche.

MONSEÑOR PELLEGRINO, EN BURGOS

Alrededor de la una menos cuarto de la madrugada, llegó a Burgos, procedente de Madrid, el Cardenal Pellegrino, arzobispo de Milán que, esta tarde, pronunciará su primera conferencia dentro del Curso Suareciano, inaugurado ayer.

El ilustre purpurado se alojó en la residencia de los Padres Jesuitas.

Víctimas de la caza en Italia

ROMA (Efe). — Se abrió hoy la temporada de caza en Italia, finalizada la época de veda, con el saqueo de dos cazadores muertos y ocho heridos, uno de ellos muy grave, por imprudencia o impericia en el manejo de las escopetas.

MUERE EL APODERADO DE LOS "BEATLES"

LONDRES (Efe - UPI). — Brian Epstein, representante musical y el hombre que lanzó a los mundialmente famosos "Beatles" ha sido hallado muerto esta tarde en su casa de Londres. Epstein estaba enfermo desde hace meses, pero el momento no se conoce las causas inmediatas de su muerte.

Un amigo de Epstein ha manifestado: "De momento no conocemos a qué se ha debido su muerte. No hay ninguna extraña circunstancia en ella".

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barajas y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º Teléfono 203561

José Alonso

MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN
RAYOS X
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 8
Espolón, 24. Teléfono 201913

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 4
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo nº Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCÓGINECOLOGO
Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 8
Victoria, 21, 1.º. Teléfonos: 201265 y 204771

Dr. Bañuelos

OCULISTA
Plaza Mayor, 2, T.º, 201066

Abundante codorniz en la jornada inaugural de la caza

Muchas piezas se perdieron al caer en los trigales

Se inauguró ayer la temporada de caza de la codorniz, torola y paloma y la imprenta general es que existe abundante codorniz y que, desde el punto de vista de su calidad, hace muchos años que no se recogían aves tan bien criadas, consecuencia lógica de la demora registrada en el levantamiento de la veda, con relación a años anteriores.

Este retraso, que lo ha motivado la gran cosecha de la campaña y la necesidad de atemperar los intereses de la caza a tenor del ritmo de la recolección, había suscitado generales impaciencias entre la masa de miles y miles de aficionados de Burgos y de otras provincias. Por esta razón, mucho antes del amanecer se pusieron en marcha hacia los múltiples cazaderos de las vegas en terrenos libres y acotados, infindad de cuadrillas que invadieron las carreteras en los más diversos medios de locomoción, y también los trenes mañaneros se vieron atestados de cazadores.

Clara demostración de tan extraordinaria afluencia de escopeteros y perros lo constituye el hecho de que, al romper el alba, más de doscientos cazadores coincidieron en una de las zonas de Sotresguño y Ubierna. Las primeras horas del levantamiento de la veda se caracterizaron por un constante tiroteo, consiguiéndose numerosas capturas que fueron disminuyendo a medida que entraba la mañana y se hacía más ostensible la acción de los fuertes calores sobre la codorniz.

Muchas piezas se perdieron al caer en los trigales y no poder recogerlas los cazadores debido a las severas normas prohibitivas dictadas por el Gobierno Civil, para proteger la cosecha pendiente de recoger.

Entre las cuadrillas se veían a grupos extranjeros. Como siempre, por la noche, la ciudad y las localidades importantes de la provincia estuvieron animadas por la presencia de los cazadores que portaban miradas perchas, exhibiéndolas a la curiosidad del público y organizando sus cenas a base de la sabrosa codorniz.

Entre las cuadrillas de las que se tiene noticia que cogieron buenas perchas, citamos la de los hermanos Rozas, formada por seis escopetas, y que logró 135 codornices, mostrándolas en el bar "Epigra" de las Calzadas; la cuadrilla de los hermanos Martínez-Penaoba, formada esta vez por cinco personas, cogió 238 codornices que pudieron ser vistas en el bar "Royal", de Huerto del Rey; el grupo Bobillo, formado por tres escopetas, capturó 120, enseñándolas en el barrio "El Charro"; los hijos de Berzúa exhibieron en el "Cantabro" cinco perchas, y se poseen noticias de dos aficionados que apresaron 96 codornices, en Arros. Y en el bar "Mayoral" de la calle de San Pablo, la cuadrilla Tajadura-Ayala, 180 piezas.

También en los coños se hicieron numerosas capturas. Una cuadrilla de cuatro obtuvo 15 ar por un promedio de 35 codornices por escopeta, y diez cazadores en el coto de Revilla del Campo mataron 212 codornices y seis torolas.

En fin, que casos como estos se dieron muchos en esta primera jornada de la caza de la codorniz en nuestra provincia.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

La moneda dio la propiedad del trofeo «Luis Otero» al Estudiantes, de Argentina

El tiempo reglamentario finalizó con empate a uno que la prórroga no deshizo

PONTEVEDRA, 27. (ALFIL). — Por el sistema de la moneda al aire, el Estudiantes de La Plata, campeón de la República Argentina, ha conseguido el octavo trofeo "Luis Otero", valorado en 100.000 pesetas, disputado en esa ciudad en el estadio de Pasaron, que registró una entrada muy aceptable.

El tiempo reglamentario terminó con empate a uno. El partido, en conar la prórroga, ha resultado muy interesante. Los campeones argentinos, que se emplearon con gran rapidez y una técnica extraordinaria, se encontraron frente con un Pontevedra luchador y el partido transcurrió con dominio alterno, interviniendo los porteros con bastante frecuencia.

El gol argentino se produjo a los 25 minutos de la primera parte y el de Pontevedra, a los cuatro de la segunda. Durante el descanso que medió entre el final del partido y el comienzo de la prórroga, el árbitro, señor Orellana, expulsó al argentino Macero, por haberse insultado. Por lo tanto, la prórroga la jugó el Estudiantes con 10 jugadores. Entretanto, los jugadores argentinos se dedicaron al congelamiento del balón con un baile absurdo entre defensas y portero, lo que desesperó al público.

Última hora deportiva

Victoria del Independiente

CORDOBA. — En partido jugado anoche el Independiente ha vencido en la final del trofeo Montilla - Moriles al Córdoba por 1-0, gol que se había marcado en la primera parte,

tivas dictadas por el Gobierno Civil, para proteger la cosecha pendiente de recoger.

Entre las cuadrillas se veían a grupos extranjeros. Como siempre, por la noche, la ciudad y las localidades importantes de la provincia estuvieron animadas por la presencia de los cazadores que portaban miradas perchas, exhibiéndolas a la curiosidad del público y organizando sus cenas a base de la sabrosa codorniz.

Entre las cuadrillas de las que se tiene noticia que cogieron buenas perchas, citamos la de los hermanos Rozas, formada por seis escopetas, y que logró 135 codornices, mostrándolas en el bar "Epigra" de las Calzadas; la cuadrilla de los hermanos Martínez-Penaoba, formada esta vez por cinco personas, cogió 238 codornices que pudieron ser vistas en el bar "Royal", de Huerto del Rey; el grupo Bobillo, formado por tres escopetas, capturó 120, enseñándolas en el barrio "El Charro"; los hijos de Berzúa exhibieron en el "Cantabro" cinco perchas, y se poseen noticias de dos aficionados que apresaron 96 codornices, en Arros. Y en el bar "Mayoral" de la calle de San Pablo, la cuadrilla Tajadura-Ayala, 180 piezas.

También en los coños se hicieron numerosas capturas. Una cuadrilla de cuatro obtuvo 15 ar por un promedio de 35 codornices por escopeta, y diez cazadores en el coto de Revilla del Campo mataron 212 codornices y seis torolas.

En fin, que casos como estos se dieron muchos en esta primera jornada de la caza de la codorniz en nuestra provincia.

Te ameri actual nuev guos br". "Ten con aficio suita nece ra: "el gr ba co betún te al espe de "Ma ta en de m grup tuye criti do "En nañual vo co sut pres nes Y sam los

El gr ba co betún te al espe de "Ma ta en de m grup tuye criti do "En nañual vo co sut pres nes Y sam los

El gr ba co betún te al espe de "Ma ta en de m grup tuye criti do "En nañual vo co sut pres nes Y sam los

Por penaltys venció la selección argentina al Málaga

MALAGA (Alfil). — Por el sistema de penaltys, después de un partido, que con las dos prórrogas reglamentarias de quince minutos terminó con empate a dos tantos, la Selección Argentina ha vencido en el partido inaugural del torneo "Costa del Sol", frente al Málaga, jugado en el campo de La Rosaleda.

El Valencia logró el tercer puesto en el torneo «Mohamed V»

CASABLANCA (Alfil). — En encuentro clasificatorio para el torneo "Mohammed V", el Valencia ha ganado al Dukla de Praga por el sistema de penaltys. El final del tiempo reglamentario señaló el empate a dos tantos. El Valencia al conseguir cuatro tantos de los cinco disparos logró clasificarse tercera delante del Dukla de Praga, que fue cuarto y último.

VIDA BURGALESA

Dos mujeres lesionadas al caer a unas zanjas

Debido al mal estado en que se encuentra la acera (?) de la calle de la Trinidad, paralela a la tapia de la desaparecida clínica del doctor Vara, suelen producirse frecuentes caídas de transeúntos sobre todo por la noche ya que carece de alumbrado ese lugar.

Anoche dos mujeres sufrieron sendas caídas, y una de ellas que iba con su esposo e hijos resultó lesionada, teniendo que ser curada en la Casa de Socorro, donde el personal facultativo le apreció erosiones generalizadas en ambas piernas y en el codo derecho. Se trataba de Josefina Santamaría García, de 36 años, que tiene su domicilio en la casa número 2 de la mencionada calle.

Practicante herido en accidente de tráfico

A primera hora de la tarde de ayer en la Avenida del general Vigón chocaron el ciclomotor conducido por el practicante don Aurelio Ruiz Ochoa, domiciliado en avenida del Cid número 33, de estado casado, y el automóvil maricula BU-24437 que llevaba al volante el también vecino de esta ciudad don José Antonio Martínez Navarro.

El primero resultó con lesiones de cierta importancia y fue trasladado a la Residencia Sanitaria "General Yagüe".

Ambos vehículos presentaban desperfectos. Practicó diligencias la Comisaría de Policía.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Julia Serrano Alonso, de 21 años; Santander, 1; quemaduras de primero y segundo grados; pronóstico reservado. Se quemó con cera.

Incendio en el «Cinturón verde» de Villargamar

Un incendio cuyas causas se desconocen por el momento se declaró, a última hora de la tarde de ayer, en el "Cinturón verde" de Villargamar, en un pinar del Patrimonio Forestal del Estado, y quedaron arrasados de 1.500 a 2.000 pinos en una superficie que en principio se calcula de cuatro hectáreas. Personal de Montes, bomberos y vecinos de ese lugar y de Villacienzo intervinieron en las tareas de extinción, comparciéndose también la Guardia Civil. También actuó un ingeniero del Patrimonio Forestal y el concejal y perito forestal señor Sebastián.

Unas seis horas antes de que se declarara dicho incendio, se registró otro en unas rastrojeas situadas al pago "Tobar" de Villatoro y que afectaron a dos fincas propiedad de don Rafael Pedrosa Arnal y doña Simona Villalain Ayala. Actuaron los bomberos de la capital.

Antonio Gadea Arribas, de 31 años; Francisco Salinas, letra D; contusiones y erosiones en la región frontal; por agresión de un vecino.

Juan Tapia Hernandez, 40 años; Fernán González, 30; herida incisiva en el primer dedo del pie izquierdo; en el río. Carmen Bravo Ibeas, 46 años; Castañares; herida contusa en la pierna izquierda; casual. Julio Yllera Martín, 8 años; San Pedro y San Felices, 15; herida contusa en la pierna izquierda; con una bicicleta.

Carlos Nicol Melchor, 15 años, barriada "La Inmaculada", letra Y, número 1; herida contusa en la región frontal; en el río.

Alicia Martínez Berezo, de 23 años; Salas, 14; herida contusa en la región occipital; casual. Tomás Cordero Delgado, seis años; Vivero Municipal; herida incisiva en la mano derecha; se cortó con una botella.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los números siguientes:

Guñaco, plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernán González, 53, y Sagredo, barrio de Gamonal (Generalísimo, 12).

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

RITMO 67

Noticias y comentarios en torno a la música joven (número 4)

Por José Manuel Sedano Martínez

Suscita comentarios el hecho de que los Beatles hayan empujado compases de "La Marseillaise" como introducción a su canción "All you need is love", ya comentado en esta sección, y que está batiendo récords de venta en muchos países. España no es una excepción. Personalmente creo que el empleo del himno nacional francés es una muestra de humor de que los Beatles han hecho siempre gala. Haciendo en cuenta que la canción iba a ser televisada en el Festival de Eurovisión, considero el título: "Todo cuanto necesitas es amor", y todas las tirantes relaciones entre Inglaterra y Francia, el empleo de la Marsellesa se nos antoja una sutil ironía político-musical de tremenda actualidad. Si pensamos, además, que Francia ha sido siempre considerada la nación del amor por excelencia, emplear la Marsellesa bajo el título "Todo cuanto necesitas es amor" se convierte en un detalle humorístico típicamente "nonsense".

Una canción infantil plena de poesía y fantasía, sencilla y transparente, bellísima de fondo y forma es "El pequeño príncipe ha regresado", tema creado por el cantante y compositor francés Gilbert Bécaud, cuyas producciones no se prodigan pero siempre son de gran calidad. Esta vez ha querido rendir homenaje a ese libro, ya clásico dentro de la literatura infantil, que es "El pequeño príncipe" de Antoine de Saint-Exupéry. Y el resultado es de una calidad poético-musical excelente.

Te Happenings, el conjunto americano con nombre artístico actualísimo, dedicado a ofrecer nuevas versiones de temas antiguos como "Te veré en Septiembre", "Vete muchachita" y "Tengo ritmo", sigue su línea con "Mammy". Para todos los aficionados al cine este tema resulta entrañable ya que pertenece a la primera película sonora: "El cantor de jazz", donde el gran Al Jolson lo interpretaba con la cara embarrada de betún y acercándose lentamente al primer plano, para que el espectador se apercebera bien de la sincronización sonora. "Mammy" regresa ahora envuelta en el juego de voces perfecto de musicalidad y conjunción del grupo The Happenings, constituyendo una producción que la crítica americana ha considerado "la más inteligente del año".

Temas musicales trasnochados, presuntuosos, graves, pseudo-modernos (porque la modernidad no estriba en un añadido acompañamiento de guitarras eléctricas) y hasta deficientemente contruidos, inundan nuestros festivales de canciones. En definitiva, producciones que nada tienen que ver con la actualidad musical y juvenil, salvo extrañas excepciones. Resulta absurdo puesto que son, precisamente, los jóvenes, quienes han de comprar los discos. Y es más absurdo aún si pensamos en que son los intereses comerciales los que mandan en los festivales.

"No intento, pequeña, combatirte - categorizarte o clasificarte - ridiculizarte o rebaptizarte - aplaudirte - no quiero obligarte a sentir como yo - a ver como yo - a pensar como yo - sólo una cosa realmente deseo: quiero ser tu amigo". Son unos versos de la canción "Lo que realmente deseo" del impor-

tante cantante folklórico Bob Dylan. Desde sus temas más líricos como "La muchacha de la mirada triste, de las tierras bajas" o "La respuesta está en el viento", hasta los más desgarrados como "Con Dios a nuestro lado" o "Sólo un peón en el juego"... e incluso en los más comerciales: "Como una piedra rebotando", Dylan ofrece temas de profunda humanidad, unas veces agresivos, otras de gran comprensión — como en el ejemplo que hemos incluido —, ya sarcásticos, ya revestidos de un fuerte acento lírico. Sus melodías de armónica y guitarra española, siempre lineales y sencillas, libres de retóricas, son un bello soporte para la calidad literaria de sus textos. Y su voz — tan discutida — agreste y lírica le sirve para "alzar" unos poemas que no podrían ser cantados de otra manera sin perder autenticidad.

La revisión en Televisión del viejo film "Cielo azul" ha permitido volver a ponernos en contacto con algunas personalidades gigantes de la música ligera de ayer, que también lo son de hoy y lo serán de siempre. Los eternos Bing Crosby y Fred Astaire cantando y danzando inolvidables temas del gran Irving Berlin: Cielo azul. Una chica bonita es como una melodía, Ola de calor. Siempre. Qué profundo es el océano. Esta es la Armada. Navidades blancas, etc., etc. en una antología de melodías convertidas ya en clásicas de la música ligera. Bien es verdad que, como film musical, "Cielo azul" deja bastante que desear — Stanley Donner y Minnelli estaban en aquellos años su gran revuición — pero como evocación cumple a la perfección, pues oír a Crosby cantar — o tal vez susurrar — melodías de Berlin, y a Astaire bailar coreografías de Hermes Pan, no son placeres de todos los días.

Acaba de publicarse en España un disco conteniendo cuatro canciones del extraordinario poeta belga Jacques Brel. Sus títulos: "Los bombones 67", "Hijos...", "Corazoncitos tiernos" y "La canción de los viejos amantes". En nuestro país existen escasísimas grabaciones de la canción poética en francés. Brassens, Ferrat, Barbara, permanecen inéditos o casi inéditos. Y del propio Jacques Brel tampoco existen muchas grabaciones, aunque, en verdad, el catálogo español cuenta con muchas de sus mejores obras: "Le plat pays", "Amsterdam", "Le vals a mille temps", "La ten-

drésse", "Les dames patronnes", "Quand maman revient", y sobre todo, "Ne me quitte pas", quizás su obra maestra, y, sin duda, la mejor canción de amor de nuestros tiempos. Ante la proliferación de grabaciones del alabarado Adamo, resulta decepcionante la escasez de producciones auténticamente poéticas.

No faltan quienes ponen el grito en el cielo por el hecho, no poco frecuente, de realizarse versiones ligeras de temas sinfónicos. Y es una postura, no parece, excesivamente intransigente. Los compositores sinfónicos han tomado siempre temas ajenos, ya de otros, ya del folklore, y no siempre los han mejorado. Si ellos, músicos parados, lo han hecho así, con más razón hay que permitirnos a los compositores populares. Las nuevas versiones no representan falta de respeto ni destrucción porque la obra original sigue permaneciendo idéntica. Y de esta forma al público se le familiariza con la música sinfónica. Además, hay versiones ligeras de temas de concierto que poseen una calidad indudable, siempre que las escuchemos sin prejuicios. Ahí tenemos "Extraños en el paraíso", de la ópera "Kismet", que ya es una clásica de la música teatral, y que todos saben — nunca se ocultan las procedencias — está inspirado en un tema de Borodin (que a su vez pudo muy bien basarse en el folklore polovtsiano). O el maravilloso arreglo lleno de imaginación que el gran trompetista de jazz Miles Davis realizó del "Concierto de Aranjuez" de Rodrigo. O las versiones jazzísticas, algunas de ellas impresionantes, de temas de Bach, tan prodigadas en los últimos años... Si los conjuntos "pop" desde los Beatles a los Beach Boys, emplean orquestaciones al estilo de Bach, Vivaldi y Haydn, por un lado, y Stravinsky, Copland y hasta Pierre Schaeffer, por otro, no hay motivo para escandalizarse, puesto que no cometen ningún sacrilegio, sino que amplían el campo de la música popular, rinden homenaje a los maestros de siempre, y lo mejor de todo, sensibilizan a la juventud poniéndola en contacto con la música sinfónica.

Hay muchos ancianos que perciben mensualmente su reglamentaria jubilación. Se trata, en la mayoría de los casos, de cantidades irrisorias, verdadero escarnio de un mínimo concepto de justicia social; pero son pe-

tas que les son indispensables. Todos conocemos las numerosas tragedias de muchos de esos hombres y mujeres, olvidados de sus familias, apartados a un rincón para que no estorben y tan bien para que no gasten. Esas quinientas pesetas que cobran mensualmente en concepto de JUBILACION. (¿Quién vive hoy con quinientas pesetas al mes?) les son, de todas formas, vitalmente imprescindibles.

Pero he aquí que para cobrar su reglamentaria pensión tienen que someterse a una prueba burocrática que me parece, sencillamente, inadmisiblemente. Yo ruego a quien encuentre exageradas mis palabras a que pase una de estas mañanas — antes del día 5 de cada mes, porque después no hay nada para nadie — por la puerta de la Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales, al final del paseo del General Mola. Allí podrá comprobar cuanto aquí se dice. Jubilados de Barcelona y de los pueblos de la provincia forman cola, desde hace ya varios meses y en las mañanas de los primeros días, en espera de entrar en las oficinas allí radicadas para que se les indique el lugar donde deberán cobrar su reglamentaria pensión. Allí hace un calor espantoso. El sol pega de lleno en la acera donde se amon-

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS.

Relato de la última y gran victoria contra el contrabando en litoral español

Se produjo lo que parecía inalcanzable: ¡Al fin fue desenmascarada y aprehendida la "Gran Parada"!

Era la más temida y buscada embarcación contrabandista que surcaba las costas mediterráneas

Una llamada telefónica nos puso al oído la noticia, la gran noticia. Ciertamente, se trataba de una hora imprevista: apenas las seis de la mañana de un caluroso día de Julio. Pero no importaba. La voz amiga y confidencial que tan tempranamente se tomaba la libertad de romper nuestro sueño había dado en la diana de nuestro interés informativo. El contenido de la llamada justificaba sobradamente lo prematuro de la hora. Y no había tiempo que perder. Un rápido aseo y a la calle, rumbo al muelle de España. El poco tráfico que a tan temprana hora registraban las calles de la ciudad nos permitía pisar fuerte el acelerador de nuestro "Austin". A los pocos minutos estábamos en el muelle de España. Bajamos del vehículo y enseguida nos situamos ante nuestro objetivo. Al tiempo que nosotros, dos guardiamarines — que acababan de entrar en servicio — se ponían a la altura del mismo, a la altura de una moderna embarcación que estaba atracada al muelle. Uno de ellos exclamó: — ¡Al fin cayó la "Gran Parada"!

Certera, aunque breve frase, en efecto, llena de un gran significado. Si, amigos, ante nuestros ojos y fagueada por la lancha "L. V. R. 6." del Servicio Especial de Vigilancia Fiscal, se encontraba la "Gran Parada", la más famosa embarcación contrabandista y la más buscada por el citado Servicio Especial de Vigilancia Fiscal. Su gran potencia, la elevada velocidad que era capaz de alcanzar, el ser la embarcación quizá más marinera de las de su clase, la hacían aparecer prácticamente como inabordable. Realmente, parecía invulnerable ante los intentos de captura por parte del Servicio, pese a que éste estaba tras ella y en más de una ocasión estuvo a punto de caer en sus manos. Pero, por fin, en una madrugada de finales del mes de Junio se consiguió lo que parecía inalcanzable: la "Gran Parada"... desenmascarada y aprehendida con las manos en la "masa". Un duro golpe para las organizaciones del contrabando; el último, hasta este momento, de una serie de ellos asaltados a lo largo de este año de 1967, que, estamos seguros, no olvidarán las citadas organizaciones dedicadas al lucrativo pero peligroso negocio del contrabando en gran escala.

Observamos que había sido desembarcada la mercancía que transportaba la "Gran Parada". Allí estaban apiladas gran cantidad de cajas de tabaco rubio. En números exactos, nada menos que cincuenta mil paquetes de cigarrillos americanos.

Preguntamos a un miembro del Servicio Especial de Vigilancia Fiscal, que amablemente se pone a nuestra disposición informativa, por el número e identidad de los tripulantes de la famosa embarcación contrabandista. Nos dice que eran tres con esta filiación: el patrón José Herrera, el motorista Manuel García Roldán y el marinero Marcelino Proetta, éste último de Gibraltar. Los dos primeros, españoles, con residencia en Tánger, y que tienen antecedentes policíacos suficientes como para ser considerados como elementos peligrosos. Los tres individuos, tras haberse levantado el correspondiente atestado, pasaron a disposición del comandante de Marina. Nos informan también que el propietario de la embarcación es un tal Dulio López, de Gibraltar.

Nos invitan amablemente a pasar al interior de la lancha "L. V. R. 1", la afortunada autora de la difícil captura, y una vez allí los tripulantes de la misma, cumplimentando ampliamente nuestro afán periodístico, nos relatan con detalle la aprehensión de la "Gran Parada". Una operación, justo es reconocerlo, plena de astucia y eficacia a cargo de los hombres del Servicio. Pero empezemos desde el inicio de los hechos.

Hace poco menos de un mes había sido capturada, a dos millas de Punta Almira, una embarcación contrabandista con bandera inglesa y entre la mer-

cancia ilegal que llevaba iban cajas con paquetes de tabaco rubio americano señaladas con el nombre de "Gran Parada". Esto parecía indicar que esas cajas iban expresamente destinadas a la embarcación contrabandista que era la pesadilla del Servicio. Ya éste venía controlando, desde hacía tiempo, los movimientos de la "Gran Parada". Y ésta señal era una última pista que estrechaba el cerco tendido alrededor de la peligrosa e intrépida embarcación contrabandista.

En efecto, el cerco se cerraría en la madrugada del día que relatamos. Sobre las dos, había sido localizada la "Gran Parada" en la Bahía Sur de Ceuta. Ciertamente, era mucha la autormancia de los contrabandistas al realizar esta incursión tan arriesgada, sabiendo que las

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA
PERSONAL ESPECIALIZADO
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

lanchas del Servicio andaban prestas por esta zona.

Con gran habilidad y pericia, la lancha "L. I. R. I." se mantuvo a una prudencial distancia de la embarcación contrabandista, cuyos tripulantes se encontraban enfrascados en el transbordo de la mercancía, a un par de millas de la Almadra. Como la lancha no podía acercarse más, ya que el ruido de sus motores hubiera llegado hasta los contrabandistas, echó un bote al agua, a bordo del cual subieron dos marineros. Y creemos justo dar sus nombres, a pesar de que su modestia les resistía a ello. Se trataba de don José Salado y don Jorge Juan Ruiz Albaitaje. Estos empufaron firmemente los remos y con gran sigilo acercaron hasta la "Gran Parada". Demostrando tanta habilidad como serenidad y valentía, el bote consiguió adosarse a un costado de la nave. Inmediatamente los dos marineros, perfectamente armados, saltaron a bordo ante la gran sorpresa de los contrabandistas, los cuales quedaron imposibilitados de una reacción eficaz. La captura estaba conseguida. La "Gran Parada", denominada por los propios contrabandistas "La reina del Estrecho", había dejado de ser invulnerable. Una brillante operación del Servicio Especial de Vigilancia Fiscal en aguas de Ceuta, había acabado para siempre con sus ilícitas hazañas.

José A. GONZALEZ RUIZ

Ocaso de Brigitte Bardot

Ya no es la "joven francesa media", no tiene talento de actriz y no interesa

PARIS. (Por Salvador Salazar).—A los 31 años de edad, Brigitte Bardot, la B. B. nacional francesa, comienza a perder declive de su carrera. Las cifras cantan y su última película, "A coeur joie", no ha proporcionado a los espectadores franceses ni frío ni calor. Por añadidura, en estas fechas en que se van concretando títulos y actividades "post veraniegas" en todos los géneros de producción artística y del mundo del espectáculo, nada en perspectiva para Brigitte.

La moda: he ahí el terrible y mortal enemigo para Brigitte. Cuando no han conseguido poner en "vejeté" de un ariet, la

moda hoy, tanto en el mundo del cinematógrafo, como en el de la canción, puso en su proa algo que a Brigitte comienza a faltarle: la juventud. Los triunfadores de hoy se llaman Mireille Darc, Mireille Mathieu o Jacques Dutronc. Su situación de "vedettes" se debe tan sólo al factor "juventud".

Si Brigitte encarnó durante un cierto tiempo a la joven francesa media, ya no es cuestión de clasificarla en ese estrato, porque la francesa media, la muchacha que calleja atrayendo la atención de los jóvenes, cuenta, desde luego, una década menos que la B. B. nacional. El cabello desordenado, la mini-falda y todas las demás extravagancias que resultan encantadoras en una jovencita despreocupada, son menos encantadoras en una mujer que, aunque bella, no puede luchar con lo que constituyen totalmente anacronismos de su edad.

Desde hace unos meses, B. B. ha hecho todo lo posible por acaparar las páginas de los diarios y revistas sensacionalistas. En efecto, lo ha logrado; pero esos esfuerzos no pasaron de lo puramente anecdótico. "B. B. abandona Francia por Italia y se instala en Roma", "B. B. vende la Madrugue", "B. B. romance con Johnny Hallyday?", "B. B. se cuidó durante 24 horas de su hijo Nicolás", etc. Todos los resortes — patrióticos, financieros, sentimentales — fueron pulsados por la estrella, pero la estrella se apaga poquito a poco; no hay contrato a la vista.

Tras su anterior film, "Viva María", que interpretó con Jeanne Moreau, B. B. había ya demostrado no ser lo que podía llamarse realmente "una actriz". El talento de Moreau es mucho. Su falta de encantos se equilibran en la cinta con los abundantes de B. B., pero... el talento permanece y la belleza pasa. En "A coeur joie" también debió de "vérselas" con un actor de pocos encantos y de gran talento: Laurent Terzieff. El resultado ha sido catastrófico.

La carrera del film, breve; la demanda de las casas productoras, nula, a lo que se ve.

El último y real escándalo publicitario de Brigitte fue la "careada" venta de la finca "La Madrugue", situada en Saint Tropez. La cifra pedida a cambio de la propiedad, tan desproporcionada que no admitía "voluntad de venta": 6 millones y medio de francos. La finca, por otra parte, está acostumbrada a escándalos publicitarios. Antigua posesión de Victor Marguerite, "La Madrugue" asistió imperturbada al escándalo de la célebre novela "La Garsonne", durante los "locos años 20". Brigitte "desistió" de la venta y la Prensa sensacionalista se ocupó de ello. Brigitte vistió los "sarís" divertidos que su actual esposo Gunther Sachs lanzó en sus "boutiques"; se fotografió con ellos un centenar de veces junto al terremoto "ye-ye" Johnny Hallyday, para hacer saber "que él le cantaba bellas canciones sentimentales no incluidas en su repertorio oficial, guitarra en ristre. ¡DOS matrimonios que se desmoronan, el de ella y el de él? Nada de eso. Pura propaganda desesperada para lograr nuevamente una cotización que no parece llegar.

Brigitte llegó al colmo de sus posibilidades, en fin. Brigitte preparó ella misma, con sus bellas famosas manos, un pollo frío que su pequeño Nicolás — hijo de su anterior esposo, Jacques Charrier — comió durante "las veinticuatro horas que mamá Brigitte le dedicó". Emotiva estampa familiar que eternizó a propios y extraños. Pero no por eso han subido las acciones B. B.

La desaparición de "A coeur joie" de las carteleras de primer orden parisiens, en la ignorancia más absoluta del público, ha sido un duro golpe para la que, no hace todavía media docena de años, proporcionaba a Francia más divas que la "Reinault" y ya ha anunciado su propósito de pasarse al cine inglés.

La burocracia y los ancianos

Los males de la burocracia debemos pagarlos, con mayor o menor intensidad, todos los ciudadanos molientes y corrientes. Bien en una ventanilla, bien en la gestión de cualquier papeleo, o en el trámite de alguno de los muchos permisos a que nos obliga la necesidad de vivir con los demás, es un mal que aceptamos con resignación, contra el que clamamos de vez en cuando, pero del que me parece que no nos veremos libres jamás.

Mi queja contra la burocracia tiene hoy, sin embargo, sello de urgencia y la indignación de que clama por los débiles, por quienes no pueden hacer oír su voz. Me toca salir, una vez más, en defensa de nuestros ancianos. De esos hombres y mujeres que tras haber quemado su vida al servicio de los demás, cuando llega la hora de recibir el merecido descanso a que son acreedores, se encuentran con que la sociedad les vuelve la espalda y les trata de mala manera. Es una desgracia que así sea pero es la realidad.

Hay muchos ancianos que perciben mensualmente su reglamentaria jubilación. Se trata, en la mayoría de los casos, de cantidades irrisorias, verdadero escarnio de un mínimo concepto de justicia social; pero son pe-

tas que les son indispensables. Todos conocemos las numerosas tragedias de muchos de esos hombres y mujeres, olvidados de sus familias, apartados a un rincón para que no estorben y tan bien para que no gasten. Esas quinientas pesetas que cobran mensualmente en concepto de JUBILACION. (¿Quién vive hoy con quinientas pesetas al mes?) les son, de todas formas, vitalmente imprescindibles.

Pero he aquí que para cobrar su reglamentaria pensión tienen que someterse a una prueba burocrática que me parece, sencillamente, inadmisiblemente. Yo ruego a quien encuentre exageradas mis palabras a que pase una de estas mañanas — antes del día 5 de cada mes, porque después no hay nada para nadie — por la puerta de la Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales, al final del paseo del General Mola. Allí podrá comprobar cuanto aquí se dice. Jubilados de Barcelona y de los pueblos de la provincia forman cola, desde hace ya varios meses y en las mañanas de los primeros días, en espera de entrar en las oficinas allí radicadas para que se les indique el lugar donde deberán cobrar su reglamentaria pensión. Allí hace un calor espantoso. El sol pega de lleno en la acera donde se amon-

tonan los jubilados desde primeras horas de la mañana; muchos deben esperar varias horas hasta que consiguen entrar; el plantón a pie firme y bajo el sol agostoso, acaba por rendir a los más débiles, que deben abandonar la cola e incluso sentarse, daña la indenfensión y la debilidad de los ancianos, tendría que castigar a los culpables de tan desgraciada "repetición de cola" a ir a casa de cada jubilado a entregarles personalmente su pensión y la dirección exacta del nuevo lugar de cobro.

He leído en el informe del Banco de España correspondiente al año 1964 que las inversiones fijadas del Instituto Nacional de Previsión y de las Mutualidades Laborales ascendían por entonces a nada menos que 52.100 millones de pesetas; una quinta parte de esa suma estaba constituida por inversiones reales (instalaciones sanitarias, dispensarios, etc.), pero el grueso — unos 70 por 100 — eran valores con claro predominio de los fondos públicos y obligaciones del I. N. I. La deducción de tal desembolso, realizada con el dinero de los trabajadores españoles, de las cuotas que se les retira periódicamente de sus sueldos y jornales, es que gran parte del desarrollo industrial de nuestro país está realizándose

se con los fondos de la Seguridad Social. No pretendo comparar las cosas que ancianos Pensionistas con la política inversionista del INP y de las Mutualidades, pero me parece que, salvadas las distancias, hay una tremenda e injusta desproporción. Conociendo los fabulosos fondos de la Seguridad Social que cada uno de los jubilados que por la mañana esperan en larga y paciente cola tienen derecho, por lo menos, a que no se le haga esperar, a que se le resuelvan rápida y honorablemente (porque tampoco se les trata como deben) estos pequeños problemas de andar por casa que nada tienen que ver con la alta política inversionista.

Y tampoco estaría de más, puesto que han saltado aquí de paso, ciertamente, sólo de paso — cifras tan enormes en inversiones que nadie comprende realice nada menos que una Seguridad Social, que se fuese reconsiderando esa ridícula cifra de quinientas pesetas asignada en concepto de "jubilación" a cada uno de los ancianos que en estas mañanas primeras de agosto sudan y se desvanecen de calor ante la puerta de sus Mutualidades.

ANTONIO FIGUERUELO (De "El Noticiero Universal", de Barcelona)

BURGALÉS: Nuestros parques son admirados por su belleza natural, pero no por su limpieza. Tu Ayuntamiento te ayuda a lograr un parque limpio. Allí existen papeleras, Usaka.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 287148 y 204970

El Caspio se va a quedar seco

Una monstruosa sartén que transforma anualmente en vapor más de 10.000 millones de metros cúbicos de agua

Un dique de 450 kilómetros de largo podría constituir la solución al problema de la desecación progresiva del mar

El descenso del nivel de las aguas ha causado grandes perjuicios económicos

El Caspio, separado del océano mundial por la gran cordillera del Cáucaso, es un mar aislado. Sus aguas bajas, se retiran obstinadamente de la costa, no temporalmente, como el océano, donde el reflujo es sustituido por el flujo, sino incesantemente, a lo largo de decenios. Sufre, en lo fundamental, la parte septentrional, la más baja del mar, donde el agua ha cedido a la tierra firme casi la cuarta parte del área ocupada antes, retirándose a decenas de kilómetros de su anterior litoral, habiendo bajado su nivel en más de dos metros.

¿Cuál es la causa de la fuga del agua? Esto fue adivinado hace relativamente poco. Resultó que el culpable principal es el clima templado, cuyo aumento de temperatura se observa en los últimos decenios. La cuenca del Caspio abarca un enorme territorio. Su clima ha variado un poco, el aire se ha vuelto más templado. Es cierto que el aumento no es muy serio. En general, las estaciones del año siguen sin variar mucho. Mas el clima le basta el mínimo cumplimiento del calor para que cambie su carácter. La temperatura media de muchos años en la cuenca volgocaspiana, ha aumentado en solo un grado-grado y medio. Pero este aumento, casi imperceptible, se ha reflejado sobre el caudal fluvial, que ha disminuido en un 10-15 por ciento. Es mejor la cantidad de agua que aporta el Volga y sus hermanos menores. Han disminuido considerablemente las precipitaciones sobre el espejo del Caspio, y ya que el clima es más seco se evapora más agua de lo que traen, los ríos.

LA FUERZA DEL HOMBRE

También es preciso mencionar a otro culpable: la fuerza del hombre comparada por el académico S. Vavilov con la poderosa fuerza de la Naturaleza. Trátese de la actividad racional del hombre; ante todo, de los vastos embalses artificiales del Volga, formados por los diques de las hidrocentrales eléctricas.

Una parte, caña vez más creciente, del agua es aprovechada por la agricultura para el riego y la anegación de los campos, huertos, plantaciones, pastizales y la formación de estanques. Enorme cantidad de agua consume la industria, en particular las nuevas ramas. ¿Y qué puede decirse de la población de las ciudades nuevas y viejas? Su consumo de agua aumenta sin cesar. Todos estos "gastadores" van multiplicándose...

La baja del nivel del Caspio ha perjudicado mucho a la economía nacional. Serios daños sufrieron la pesquería y la navegación. No sólo disminuyó mucho la pesca, sino que se ha hecho más difícil desembarcarse, igual que otras cargas. Los puertos se alejan de la orilla, los

poblados de pescadores se encontraron de pronto en medio de la estepa. Los economistas calculan que las pérdidas ascienden a millones de rublos.

Al Instituto Geográfico de la Academia de Ciencias de la URSS se le envían ideas, recomendaciones y consejos por personas de diversas profesiones, viejas y jóvenes. He aquí, por ejemplo, una solución ultra-audaz; perforar un túnel bajo el Cáucaso, un ancho canal subterráneo. En virtud de la diferencia de niveles —el Caspio se halla a unos 30 metros más bajo que el Mar Negro— ese canal hará volver al Caspio, al hijo pródigo, al seno del océano mundial y, entonces, quedará incorporado para siempre al mismo, y el agua fluirá a él por gravedad. Los autores no mencionan juiciosamente el costo que la obra suma astronómica.

Otros partidarios de la variante occidental proponen abrir el canal en la superficie, y no entre el Mar Negro y el Caspio, sino entre éste y el Azov, aprovechando la conocida depresión de Manych. Son dos propuestas, a elección; la primera: abrir un canal profundo con flujo por gravedad; la segunda: canal poco profundo, con estaciones de bombeo y grupos energéticos en el trayecto. Lo uno y lo otro son completamente realizables con los medios técnicos modernos. Sin embargo, los científicos también se muestran contrarios a esta proposición. ¿Por qué? El gran peligro de saturación excesiva de sal, que puede reflejarse negativamente sobre la rica fauna del Caspio.

La alimentación oriental del Caspio es fluvial, de aguas dulces. El proyecto supone quitar la mitad de la corriente del Amú-Darí y, en vez de que vaya al mar Aral, orientarla hacia el occidente, abrirle un nuevo lecho. Propiamente dicho, el lecho antiguo, pues los científicos demostraron que antaño el Amú-Darí llevaba sus aguas al Caspio.

AGUA DEL NORTE

Pero tampoco esta variante puede considerarse satisfactoria. Parte del agua irá para el riego, otra se evaporará, se filtrará en el suelo. Además, el mismo Asia Central necesita fuentes complementarias de agua. El Caspio recibirá una hogarela, mientras que le hace falta un abastecedor generoso. En tal pueden convertirse el Pechora y el Vychegda si se unen sus recursos. El proyecto ofrecido por el Instituto Gidroproekt abarca un amplio círculo de problemas. Los lechos interceptados, los dos ríos norteros formarán un gran mar artificial, de donde el agua, a través del Kama, volcará en el Volga. Anualmente este río recibirá unos 40.000 millones de metros cúbicos de agua fría.

La formación del mar artificial del Norte exigirá un volumen grandioso de trabajo. Habrá que extraer y desplazar unos 700 millones de metros cúbicos de tierra; en los taludes de los diques y canales, en las obras hidrotécnicas habrá que alojar casi un millón de metros cúbicos de hormigón y cemento armado. También se necesitará talar los bosques de un gran territorio.

Todavía antes de llegar al Caspio, los ríos norteros vuelven hacia el Sur, Pechora y Vychegda, cumplirán un gran e importante trabajo: harán girar las turbinas de las centrales del Kama y Volga y elaborarán anualmente, casi gratis, 1.000 millones de kWh de energía complementaria, sin inversiones en nuevas obras y con la misma maquinaria.

En su flujo invertido el río abrirá una amplia salida a la hulla y a la madera de construcción del Pechora y una amplia vía de transporte que enlazará las distantes zonas septentrionales con los mares Caspio, Negro y Azov, aproximará la talga forestal al corazón del país.

FALECON DENTRO DEL CASPIO

¿No se podría ayudar al sufriente Caspio mediante los recursos internos? Resulta que sí. Existe un proyecto de cerrar la vasta bahía de aguas bajas de Kara - Bogaz - Gol, donde, como en una monstruosa sartén candeante, se transforma anualmente en vapor más de 10.000 millones de metros cúbicos de agua. Si se obturara el estrecho, como se tapone una botella, el sol secaría rápidamente esa bahía. Por cierto, este sacrificio no mejorará por mucho tiempo la suerte del mar.

Al profesor B. Apollon, Dr. en Ciencias Técnicas, pertenece un original proyecto para regular

el nivel del Caspio sin recurrir a los servicios de ríos y mares "extraños". El científico ha propuesto interceptar el acuatorio del Caspio por medio de un largo maldón. Este proyecto se discute durante muchos años en periódicos, revistas y reuniones. Tiene más contrarios que partidarios y amigos.

Según el científico, no hay necesidad de regular el nivel de todo el mar. Basta con hacerlo parcialmente y allí donde hace mucha falta, donde es dictado por las exigencias prácticas: en el Norte del Caspio, de aguas más bajas, incorporado a las actividades. Este área, de superficie igual al vecino mar Azov, debe separarse por medio de un maldón de tierra de 450 kilómetros de largo.

El maldón debe alzarse desde el occidente hacia el oriente pasando por los bancos arenosos y los diversos y numerosos islotes. En él se podrá situar no sólo factorías pesqueras sino también poblados, tender una carretera y vía férrea.

La barrera baja y ancha, separada de más de un tercio del acuatorio del Caspio, puede crear condiciones favorables para la intensa proliferación pesquera, par el desarrollo y la vida de la fauna submarina. El Caspio nortero aislado se unirá con el resto del mar por medio de un canal dejado abierto en el cuerpo del maldón, a través del cual los peces podrán nadar en ambas direcciones. Un segundo canal sería destinado para los barcos.

Según los cálculos del científico, en dos años el Volga elevará el nivel del Norte del Caspio en dos metros, en comparación con el nivel actual. En una palabra, será restablecido el espacio más rico en peces y también el delta del Volga, de aguas más bajas cada vez, retornará a la época de florecimiento. El agua llenará todos los pasos de agua los bajos donde volverán a desovar los peces. La potabilización de un área tan grande influirá favorablemente sobre las fértiles tierras vecinas afectadas por la sequía, los devolverá a la agricultura.

El profesor Apollon calcula el volumen total de la remoción de tierras en 200 millones de metros cúbicos, que se tendrá que alojar en el maldón. Es menos de lo que se tendría que extraer, desplazar y depositar durante la reversión de los ríos del Norte.

OPOSICION AL PROYECTO

Los opositores al proyecto reprochan a su autor el hecho de que su idea no está bastante meditada, dicen que es fantástica a pesar de que su técnica es perfectamente realizable. ¿Cómo se puede erigir una barrera marítima de tanta extensión? Si aiese sentido hacerlo: una buena tempestad —no raras en el Caspio en otoño invierno— haría trizas el maldón en menos de lo que cante un gallo.

Además de la fuerte tormenta,

la mole en proyecto, ubicada en alta mar, tendría un enemigo más: la helada invernal, que abarca casi íntegramente justo el Caspio nortero. Con la llegada de la primavera el hielo es quebrado por los impetuosos vientos y las corrientes, se forman montañas de bancos de hielos, que son llevada al Sur; precisamente hacia donde debe alzarse el maldón. Ellos pueden destruirlo en los lugares profundos, mientras que en los sectores poco profundos puede detenerse, formando poderosos rompeolas.

¿Salvarían al paredón las pequeñas profundidades, que raras veces exceden de uno-tres metros? Los contrarios no están de acuerdo con la remisión del profesor a la experiencia de los hidrotécnicos holandeses. Sus obras, como es sabido, resisten los choques de las olas oceánicas. Los holandeses no sólo detuvieron el avance del mar, sino que recuperaron un vasto territorio, lo seccionaron y lo utilizaron. Pero allí, refutan los escépticos, los maldones están unidos y apoyados en la tierra firme en vez de alzarse como una franja estrecha entre el incommensurable espacio acuático lejos de la costa.

Ellos opinan que las aguas del Norte pueden saciar la sed del Caspio, remojando su garganta, rejuvenecerlo. Las aguas además de acudir por sí mismas, traerán sobre su lomo barcos cargados de carbón, madera, pescado; se convertirán en energía en las turbinas de las centrales; regarán millones de hectáreas de tierra; elevarán el nivel de un car lejano, ajeno, desconocido, devolviéndoles a gloria perdida.

El futuro demostrará quien tiene razón, Apollon o sus oponentes. El primero opina que el maldón y la reversión de los ríos norteros no se contradicen, sino por el contrario se completan muy bien. El sostiene que la afluencia de aguas frescas mas la reconstrucción del acuatorio mismo del Caspio constituyen la verdadera solución del problema.

G. BLOK

Por dos veces intentó S. S. Paulo VI visitas Polonia el año pasado

En una ocasión el Gobierno de Varsovia se opuso porque podría perjudicar sus relaciones con Rusia y la otra guardó silencio

CHZESTOCHOWA. — El cardenal Wyszynski ha declarado que S. S. Paulo VI ha tratado en dos ocasiones de hacer viaje a Polonia; en mayo y en diciembre del pasado año. El Gobierno polaco comunicó, respecto a su posible visita de mayo, que se oponía, ya que tal viaje podría perjudicar las relaciones soviético-polacas. En cuanto al segundo proyectado viaje no ha dado contestación alguna.

LOS CRISTIANOS LUCHAN CONTRA LA SEGREGACION RACIAL DE RHODESIA

SALISBURY. (OFIM). — Los obispos católicos de Rhodesia, en un comunicado leído en todas las iglesias, han condenado una propuesta de ley presentada al Parlamento, que refuerza la segregación racial estableciendo una separación territorial según raza entre las dos razas. Según dicha propuesta, en las poblaciones habría barridas para blancos y barridas para negros. Más de 800 católicos han firmado la protesta a este proyecto de ley y se ha formado un grupo de acción moral compuesto por seglares de diferentes organizaciones apostólicas para oponerse a dicho proyecto gubernamental.

LA ACTIVIDAD CATEQUISTICA EN EL SUDAN

KHARTUM. (OFIM). — Un sacerdote sudanés, refugiado en un país limítrofe al Sudán, ha conseguido celebrar una reunión general de catequistas que continuarán clandestinamente su trabajo en algunas zonas meridionales de dicho país. Pese a los combates entre árabes y anyanyas (soldados sudistas), la actividad catequística se lleva a cabo con buena organización. En cada zona resiste un catequista en jefe que controla y organiza las actividades de los demás. En una relación aún incompleta, figuran 148 catequistas, 2.005 bautismos administrados por ellos y 986 catecúmenos. Próximamente se espera poder extender esta actividad a otras zonas. Este padre refugiado solicita eficaz ayuda para la joven cristiandad de su pueblo, que vive en las catacumbas de la selva.

MOTIVO DE LA ORDENACION DE UN SACERDOTE NEGRO

MARIANHILL. (OFIM). — Por

primera vez en Marianhill ha tenido lugar una misa con cantos zúldes interpretados por el coro de las hermanas dominicas africanas, con motivo de la ordenación sacerdotal del reverendo Pío Ntombella. El nuevo sacerdote nació en Montebello y pasó su juventud en Joannesburgo. Durante la ceremonia, la madre del nuevo sacerdote le unió y ató las manos para testimoniar su consagración al servicio del Señor y ella también hizo la presentación de las ofrendas del Santo Sacrificio.

RELIGIOSOS ESPAÑOLES PARA LA ASISTENCIA SANITARIA EN EL CONGO Y BURUNDI

KINSHASA. (OFIM). — Religiosos españoles de la Congregación Hospitalaria de San Juan de Dios han llegado a Kinshasa (R. D. C.) y Ngozi (Burundi) a requerimiento de los respectivos obispos, con el fin de dedicar sus auxilios sanitarios en aquellas regiones. Después de entrevistarse con las autoridades de ley y se ha formado un grupo de acción moral compuesto por seglares de diferentes organizaciones apostólicas para oponerse a dicho proyecto gubernamental.

UN ANTIGUO SOLDADO SE HACE SACERDOTE EN COSTA DE MARFIL

ABIDJAN. (OFIM). — La joven misión de Duekoué, con sus sólo 2 años de existencia, ha dado su segundo sacerdote a la Iglesia de Costa de Marfil. El obispo de Daloa ha consagrado sacerdote al padre Bertin Doué. El nuevo sacerdote nació en 1924 y a los 18 años de edad se alistó en el Ejército francés, haciendo la campaña de Indochina con el grado de sargento, siendo bautizado por un capedretero de cinco años abandonó la vida militar y en la misión de Duekoué trabajó con los misioneros. Después de un año de estudios en el Seminario menor de Gagnoa y dos con los benedictinos de Bouaké, pasó al Seminario mayor hasta su ordenación sacerdotal.

El tratamiento de la locura se estudia en los laboratorios

Neurosis provocadas en los animales para aprender a curarlas en el hombre

De casualidad nació la idea, que fue explotada tan solo lentamente, de estudiar las perversiones y las enfermedades mentales en los animales. Pavlov escribía en 1931: "Estoy convencido de que la solución o lo esencial de la solución es un gran número de problemas importantes referentes al mecanismo y al tratamiento de las neurosis en los seres humanos está entre las manos de quien los experimente en los animales". ¿Cuál es esa casualidad que debía evolucionar la psiquiatría? En 1912, Erefeva creó sin quererlo, un reflejo condicionado alimentario excitando la piel de un perro con una descarga eléctrica. En adelante, ese perro pensará en el alimento cada vez que reciba una descarga.

A partir de ahí los experimentos se multiplicaron en Rusia, con un nuevo género de amaestramiento. Por ejemplo, un perro levanta la pata posterior izquierda cuando se le insufla aire en el estómago. Pero todavía no se piensa más que en estudiar el proceso nervioso y las reacciones. Se hace aparecer bruscamente delante de un perro una figura extraordinaria mientras se emite una sucesión de precipitaciones, se prende una pequeña carga de pólvora y se hace oscilar la plataforma sobre la que está sujeto. Todo esto sólo dura 45 segundos porque los experimentadores no son verdugos.

En los Estados Unidos, durante ese tiempo, se interesan por la conducta social de nuestros hermanos inferiores en la domesticación, en la obligación de vivir con otros animales... Se les cambiará de hábitos y de compañeros para saber cómo reaccionan en circunstancias diferentes. Se observará su comportamiento psicológico, su atención, u memoria, sus facultades de adaptación, la influencia de las afecciones endocrinas...

Los usos fueron los primeros en comprender la manera y la utilidad de provocar disturbios. Un perro se encuentra en una sala. Sabe que hay cuatro cabinas con un plato en cada una pero sólo uno de los platos contiene el alimento. Se le indica por una señal, que debe abrir la puerta de tal cabina donde se encuentra esta vez su alimento. Se multiplica y se diversifica las señales hasta que el perro se entrega a manifestaciones neuróticas.

En 1921, Pavlov crea neurosis diferentes según que el animal esté ex tado o tranquilo. En 1923 los norteamericanos instalan laboratorios decididos a aprender de los animales lo que pueda ser de más utilidad para el hombre. Pronto nació la emulación entre rusos y norteamericanos. Entre científicos del mundo entero. Se reproducen en el animal las gubias, las irritaciones, las cóleras, las crisis. Un carnero sometido al régimen monótono de estímulos rítmicos se da de cabeza con

tra las paredes. Se ha vuelto loco a ratones afectando el pedal en el que tenían la costumbre de apoyarse y luego se ha ensayado sobre ellos ciertos productos que han disminuido su agresividad. La mayor parte han comenzado a comer de nuevo a permitir que se aproximara a ellos, y así se ha podido observar que los mismos tratamientos no sirven para todos.

A los pobres gatos se les ha llegado a volverlos masoquistas para demostrar que esta perversión podía ser adquirida. En el momento actual, en el vasto dominio de la psiquiatría, los animales han ayudado a hacer progresos considerables: proceso de una neurosis, experimentación de drogas y métodos destinados a curarla.

Esto se hará la mayor parte de las veces sin crueldad. Por ejemplo los choques eléctricos no son dolorosos. Sin embargo, lo que sucede en ciertos laboratorios nos parece particularmente tremendo, en especial en los laboratorios donde se trabaja sobre ratones, chimpancés o gatos alcohólicos o morfomanos.

Es imposible enumerar lo que las experiencias sobre los animales nos han enseñado a curdar, desde la melancolía a las perturbaciones de la pubertad. Muchos resultados son extremadamente recientes y muchos experimentos prosiguen en el secreto de los laboratorios. D. A.

Un gran paso en las actividades de desalación del agua

SAN DIEGO. (California). — Una central de desalación de agua, con una capacidad de 3.800.000 litros diarios, ha sido inaugurada por el secretario del Interior, Udall, que la ha calificada de "la más eficiente instalación de destilación en fases múltiples jamás construida".

La destilación en corriente de vapor es el tipo más usual de desalación. Obtiene agua potable del agua salada mediante la ebullición por etapas bajo presiones cada vez más reducidas. Junto a la central desaladora Clair Engle, ha sido inaugurada la estación de pruebas de San Diego, donde se llevarán a cabo experimentos a fin de perfeccionar los programas de desalación de agua y de producción de energía. El núcleo de la estación será un gran módulo experimental.

Para diseñar el módulo, los ingenieros arquitectos diseñaron primeramente una instalación desaladora de 190 millones de litros diarios de capacidad compuesta de tres unidades evaporadoras de 64 millones de litros de capacidad cada una. El módulo será una sección de una de dichas unidades. Cuando esté terminada, en la primavera próxima, la estación de pruebas producirá nueve millones y medio de litros de agua potable al día.

La nueva central desaladora Engle no sólo proporcionará agua para la ciudad de San Diego, sino que facilitará también, junto con la estación de pruebas y su módulo, información técnica para la construcción de otra central desaladora en California, que será la mayor del mundo.

Será construida con fondos privados, estatales y federales y producirá 570 millones de litros de agua potable al día, cantidad suficiente para abastecer a una ciudad de millones de habitantes. Estará accionada por

dos reactores y será construida en una isla artificial de 17 hectáreas a 800 metros de la costa de California. Producirá además 1.800.000 kilovatios de electricidad.

El secretario Udall dijo que esa central será 60 veces mayor que la más grande de las que ahora funcionan. "Pero quizá sea sólo un prototipo de las centrales de la próxima década, cuya capacidad será del orden de 3.800 millones de litros por día".

Se ha propuesto la construcción de centrales que produzcan miles de millones de litros diarios en el Oriente próximo —dijo el secretario Udall— "para apagar los fuegos de la guerra y de la tensión en esa zona árida e improductiva, un corolario realmente importante del plan del Presidente para utilizar el agua en pro de la paz".

Se espera que la nueva central de San Diego —que lleva el nombre del difunto senador Clair Engle, de California— sea

más eficiente porque está diseñada para funcionar a temperaturas más altas que las anteriores versiones. Llegará a funcionar a temperaturas de hasta 175 grados.

El 20 de julio fue inaugurada otra central de desalación de agua en Key West (Florida), que produce cerca de 10 millones de litros de agua al día. Funciona a la temperatura de 120 grados centígrados.

La central Engle es la segunda instalada en la zona de San Diego. La primera fue desmontada en 1964 y enviada a Guantánamo (Cuba), donde sigue abasteciendo de agua a la base naval norteamericana.

La nueva instalación de San Diego y la de Key West son las más importantes del amplio programa norteamericano de salación de agua. Hay en total en los Estados Unidos 360 instalaciones de mayor o menor importancia.

(V.SIS)

LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Un muerto, un herido gravísimo y tres leves, en el primer encierro de San Sebastián de los Reyes

En la misma plaza sufrió por la tarde una cornada gravísima el diestro Manuel Alvarez "Bala"

SAN SEBASTIAN DE LOS REYES. — Un muerto, un herido de carácter gravísimo y tres leves, ha sido el resultado del primer encierro celebrado esta mañana con motivo de las fiestas de la localidad. Unas 20.000 personas presenciaron el espectáculo del encierro. Comenzó a las diez y media de la mañana, saliendo de los corrales en que estaban encerrados cinco de las reses que iban a ser lidiadas por la tarde. Dos de ellas se adelantaron y llegaron solas al ruedo de la plaza. Una se adelantó y entró en los corrales y la que quedaba se juntó con las tres restantes que llegaron después.

Durante los 15 minutos que los toros permanecieron en el ruedo, Manuel Baz Rastrolo, de 40 años, casado, con varios hijos, natural de Badajoz y vecino de San Sebastián de los Reyes, se puso delante de ellos a cuerpo limpio. Una de las reses se arrancó y le dio una aparatosa voltereta, que le dejó tendido en el ruedo. Al ser resacaado, las 7.000 personas que llenaban el coso, pudieron apreciar claramente una gran mancha roja de sangre en su pecho. Llegado rápidamente a la enfermería los médicos de la plaza nada pudieron hacer por salvarle la vida, pues era ya cadáver. Se facilitó el siguiente parte:

"Manuel Baz Rastrolo, que ingresó cadáver, presentaba una herida por asta de toro en el hemitórax derecho, a la altura de la línea mamilar, penetrante en torax y mediastino, donde secciona los grandes vasos".

También fue asistido en la enfermería de la plaza Antonio Aguirre Monje, de 19 años, soltero, de profesión artista, con domicilio en Madrid, calle de Mártires de la Ventilla, 75, quien, según el parte facultativo, presentaba una herida por asta de toro en el hemitórax izquierdo, a nivel del sexto espacio intercostal, con fractura de la séptima y octava costillas, desgarrada pleura, entrada en la cavidad torácica, produciendo herida contusa en todo el trayecto, con grandes desgarramientos en pleura parietal y produce neumotórax, que colapsa totalmente el pulmón izquierdo. Presentaba también otra herida que desgarró la boca, a nivel de la comisura izquierda, con desgarramiento de la mucosa alveolar, pronóstico gravísimo. Pasó a la Residencia La Paz".

De heridas de carácter leve fueron atendidos Luis Francisco Elvira Sanguino, de 19 años, soltero, dibujante, con domicilio en Madrid, calle Ruter, 3 y Andrés Sánchez Orgaz, de 18, soltero con domicilio en Vicálvaro, calle San Cipriano, 8 así como Rafael Hernández Pato, de 18, natural de Avila con lesiones leves, que le fueron causadas al ser atropellado por el público fuera de la plaza.

GRAN TEATRO

Continúa de 5 a 1
Un programa doble colosal!
Sensacional estreno de
Juguetes rotos
por UZCUDUN, VILLALTA y GOROSTIZA, y
Persecución a un espía
En Cinemascope y Technicolor. Cine de acción auténtico, increíble, audaz.
(Mayores 18 años)

AVENIDA

HOY, a las 7,45 tarde y 11 noche ¡¡SENSACIONAL!!
El éxito de la temporada

DESDE ISABEL CON AMOR

de ALFONSO PASO
por la COMPANIA
CARMEN BERNARDOS
PEDRO OSINAGA
— CON —
Carlos Muñoz
Divertida, apasionante!
Dos horas de risa y "suspenso".
14 meses de éxito en el Teatro Arrietas, de Madrid.
(Mayores 18 años)

Coliseo

Continúa de 4 a 1
Cambio de programa
EXTRAORDINARIOS REESTRENOS, 2
"Un pie en el infierno"
Alond Laffi y Dom Murray, y
"Las tres caras de Eva"
Lee J. Cobb
(Mayores 18 años)

Rex

Continúa de 4 a 10
(2.º pase 7,45)
"IVANHOE"
Robert Taylor, Elizabeth Taylor, y
"QUINCE BALAS"
ULTIMO DIA
Niños menores de 10 años: 7 Ptas. (Tolerado menores)

Cine Calatravas

Continúa de 5 a 10
ESTRENO
"Kilómetro 12"
Un suspense auténtico y audaz y
"Bochorno"
(Últimos días)
(Mayores 18 años)
Último día
Último día
"KILOMETRO 12"

TIVOLI

(el más "chic")
HOY 5'15, 7'45, 10'45 HOY
Un gran estreno de intriga y acción.
"Gran golpe al Servicio de S. M. Británica"
Technicolor - Techniscope
Richard Harrison y Margaret Lee
Emociónese viendo la preparación y ejecución del más perfecto de los atracos.
Mayores 18. Telf. 209045

CORDON

Caja día, una película distinta y... ¡a 12 Ptas.!

HOY:
"EL PREMIO"
con Paul Newman
Eike Sommer
(Mayores 18)

MAÑANA:
"El espía que surgió del frío"

MIÉRCOLES:
con Gary Cooper
"EL REY DEL TABACO"

JUEVES:
"BAPHAELI, en "ACOMPANAME"

Cine Goya

FABULOSO ESTRENO
"Cuatro dólares de venganza"
Un espectáculo de hombres intrépidos para hombres de acción.
(Aut. para todos públicos)

Cine CONSULADO

HOY, ULTIMO DIA
"El último rey de los incas"
El misterio de la civilización incaica y de su fanatismo más allá de la muerte.
(Aut. para todos públicos)

presentaba una herida por asta de toro en el hemitórax izquierdo, a nivel del sexto espacio intercostal, con fractura de la séptima y octava costillas, desgarrada pleura, entrada en la cavidad torácica, produciendo herida contusa en todo el trayecto, con grandes desgarramientos en pleura parietal y produce neumotórax, que colapsa totalmente el pulmón izquierdo. Presentaba también otra herida que desgarró la boca, a nivel de la comisura izquierda, con desgarramiento de la mucosa alveolar, pronóstico gravísimo. Pasó a la Residencia La Paz".

De heridas de carácter leve fueron atendidos Luis Francisco Elvira Sanguino, de 19 años, soltero, dibujante, con domicilio en Madrid, calle Ruter, 3 y Andrés Sánchez Orgaz, de 18, soltero con domicilio en Vicálvaro, calle San Cipriano, 8 así como Rafael Hernández Pato, de 18, natural de Avila con lesiones leves, que le fueron causadas al ser atropellado por el público fuera de la plaza.

GRAVÍSIMA COGIDA DE MANUEL ALVAREZ "BALA"

SAN SEBASTIAN DE LOS REYES. — Gravísima cogida de Manuel Alvarez "Bala" en la primera corrida de feria. Al diestro le fue administrada la Extremaunción en la enfermería de la plaza, siendo trasladado después al Sanatorio de Toreros.

Se lidiaron seis toros, uno de Graciliano Pérez Tabernero, de Salamanca, y cinco de Fillberto Sánchez, de Zamora, grandes, bravos y codiciosos. La corrida se convirtió en un mano a mano entre Vicente Perucha y José Ortas.

Perucha, hizo faenas variadas a sus tres toros. Oyó un aviso en el primero y reinó el silencio en los otros dos. José Ortas, artista y torero en sus faenas. Fue aplaudido.

Manuel Alvarez "Bala" fue aplaudido en verónicas y bandrillas. Inició su faena con pases sentados en una silla. Después dio varias series de derechazos. Al iniciar la última de ellas, fue empitonado espectacularmente, teniendo que ser conducido a la enfermería donde se facilitaron el siguiente parte:

"Durante la lidia del segundo toro, ingresó en la enfermería el diestro Manuel Alvarez "Bala" que fue asistido de herida por asta de toro en el tercio superior del muslo derecho, a la altura del triángulo de scarpa, de veinticinco centímetros de longitud que secciona los músculos abductores y paquetes vasculonerviosos completo (este comprende arteria y vena femoral y nervios) haciendo desaparecer de cuatro a seis centímetros estos elementos, quedando dos muñones vasculares, uno superior y otro inferior, con una separación de ocho a diez centímetros. Igualmente secciona la vena safena y presenta un shock traumático intensísimo y gran hemorragia, que requirió una transfusión de dos mil novecientos centímetros cúbicos de sangre, de pronóstico gravísimo".

Al torero herido le fue administrada la Extremaunción en la enfermería, por el cura párroco de San Sebastián de los Reyes.

OTRAS CORRIDAS

MADRID. — Corrida en la "Monumental". Lleno. Toros de Alonso Moreno, con poder y sentido, pero carentes de bravura y nobles los dos últimos. Actuaron mano a mano "Lluquillano" y "Puri". "Lluquillano", ovación, una oreja y vuelta en el primero, ovación y salida al tercio en el tercero y gran faena en el quinto, al que mató de una gran estocada. Gran ovación, una oreja, unánime petición de la otra que el presidente no concedió, y tres vueltas al ruedo, con lluvia de prendas y estruendosa bronca a la presidencia. "Puri", ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo en su primero; oyó un aviso en el cuarto y realizó una faena torera y mandona en el último, al que despachó de pinchazo, media estocada y descabello al décimo golpe. Gran ovación y vuelta al ruedo. Fue paseado a hombros, en unión de "Lluquillano" y éste fue sacado así de la plaza.

MADRID. — Corrida en la plaza de "Vista Alegre". Tres cuartos de plaza. Toros de María Sánchez de Terrones, bien presentados y con trapío. Pepe Cáceres, aplausos en el primero y ovación en el segundo. Paco Pallasés, ovación, una oreja y vuelta en el segundo, y gran ovación, una oreja, petición de la otra, dos vueltas al ruedo y bronca a la presidencia por no conceder el segundo trofeo, en el quinto. José Luis Teruji "Pepe", palmas en uno y silencio en el último. Pallasés fue sacado a hombros.

BARCELONA. — Corrida en la "Monumental". Buena entrada. Un novillo de Pilar Sánchez Covalada, para el rejoneador D. Alvaro Domecq, que actuó en cuarto lugar y logró una oreja. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de Fermín Bohórquez, bravos y codiciosos. Bernadé escuchó pitos en sus dos toros y dos avisos en el que abrió plaza. "Curro" Girón, ovación, una oreja y vuelta en el segundo y ovación y vuelta en el quinto. Aurelio García Higuera, aplaudido en el tercero y ovación, una oreja y vuelta en el último. El monosabio Juan Espada, de 32 años, sufrió una cornada de pronóstico grave.

CUENCA. — Toros de Víctor y Marín, bien presentados, que ofrecieron dificultades para la lidia, a excepción de los dos últimos. Antonio Ordóñez fue corneado al lidiar de muleta al primero de la tarde y pasó a la enfermería después de despachar al astado, para no reaparecer. Pedrín Benjumea, ovacionado en su primero, escuchó pitos en el cuarto, que despachó en sustitución de Ordóñez y fue muy ovacionado en el quinto. Víctor Manuel Marín, palmas en uno y gran ovación en el último. Antonio Ordóñez fue curado de una contusión dorso-lumbar, de pronóstico leve.

MARBELLA (Málaga). — Corrida extraordinaria. Toros de Manuel Camacho, bien presentados, a excepción del primero y segundo. Dos tercios de plaza. Diego Puerta, ovacionado en los dos. Manuel Cano "Pireo", escuchó muchas palmas en el segundo y logró una oreja en el quinto. José Fuentes, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y ovación, una oreja y vuelta en el último. A mitad de la corrida actuó el rejoneador Alvaro Martínez Conradi, con un novillo de Zambrano, manso, con el que no logró lucirse.

BILBAO. — Octava y última corrida de feria. Lleno. La lidia del último toro se hizo con luz eléctrica. La corrida duró tres horas. Cinco toros de Miura, broncos y difíciles y uno de Antonio Pérez de San Fernando, lidiado en sexto lugar, en sustitución de otro de Miura, devuelto a los corrales por manso. El de Antonio Pérez resultó codicioso. En primer lugar, el rejoneador Rafael Perálta lidió un novillo de Antonio Martínez y fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, Andrés Vázquez cumplió discretamente en sus dos enemigos. Efraín Girón, ovación, una oreja y vuelta en el segundo y ovación y vuelta en el quinto. Manolo Amador, aplaudido en el tercero. En el sexto, el sustituto de Antonio Pérez, hizo una faena voluntariosa, pero con la espada pinchó muchas veces y escuchó los tres avisos. El toro fue devuelto a los corrales, en cuya operación se invirtió más de un cuarto de hora.

PUERTO DE SANTA MARÍA. — Más de media entrada. Toros de Manuel Camacho, bien presentados y bravos, a excepción del último. "Mondelino", ovación y saludos en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. Manuel Benítez "Cordobés", aplaudido en su primero y división de opiniones en el quinto. Francisco Ribera "Paquirri", gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el tercero y ovación y salida a hombros en el último.

SAN FELIU DE GUIXOLS.

Toros de Tomás Prieto de la Cal, bravos, que fueron aplaudidos en el arrastre. El rejoneador José Ignacio Sánchez, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en el otro. En lidia ordinaria, Dámaso Gómez, ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta al ruedo en uno y dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo en el otro. Alfonso Vázquez "Vázquez II", ovación, dos orejas y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el último.

CUPELLAR (Segovia).

Corrida de feria. Lleno. Toros de Laurentino Carrascosa, bien presentados, pero mansos. "Miguelín", aplaudido en uno y silencio en el otro. Andrés Hernández, ovación, una oreja protestada y vuelta en su primero y gran ovación, dos orejas y vuelta en el quinto. Agapito Sánchez Bejarano, aplaudido en los dos. Fue paseado a hombros en unión de Andrés Hernández.

SAN SEBASTIAN.

Lleno en el sol y regular entrada en la sombra. Toros de Juan Pedro Domecq, bien presentados y bravos. Al quinto se le dio la vuelta al ruedo. Julio Aparicio estuvo mal en los dos y al final de sus faenas reinó el silencio. "Antofeta", ovación, una oreja y vuelta en su primero y gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en el quinto. José Manuel Inchausti "Tini", palmas en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el otro.

ALICANTE.

Toros de Pepe Luis Vázquez, bien presentados, pero desiguales en bravura. Media entrada. "Tino", silencio en uno y pitos en el cuarto. "Inclusero" ovacionado en su primero y ovación, petición de oreja y vuelta en el otro. Manolo Carrillo, palmas en uno y ovación y vuelta al ruedo en el último.

PALMA DE MALLORCA.

Un novillo de Sánchez Cobaleda, bravo, para el rejoneador don Fermín Bohórquez, que escuchó una gran ovación, logró una oreja y dio dos vueltas al ruedo. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de Pedro Salas, con fuerza y bravos. Al quinto se le dio la vuelta al ruedo. Jaime Ostos, ovación y vuelta al ruedo en su primero y aplausos en el otro. Víctor Quesada, ovación y vuelta al ruedo en su primero y aplausos en el otro. Paco Ceballos, aplausos en los dos.

ARACENA (Huelva).

Corrida de feria. Regular entrada. Cinco toros de José María Soto de la Fuente, bravos y "suaves". El rejoneador Antonio Ignacio Vargas tuvo una actuación triunfal y fue premiado con las dos orejas del primer toro. En lidia ordinaria, "Palmeño", ovación y dos orejas en su primero y ovación y petición de oreja en el otro. "Zurito", ovación, dos orejas y vuelta en uno y ovación y petición de oreja en el último.

ARENAS DE SAN PEDRO (Ávila).

Corrida de feria. Toros de Rodríguez Pacheco, bien presentados. Lleno. "Chamaco", ovación, una oreja y vuelta en el primero y ovación, una oreja, vuelta y salida al tercio en el cuarto. "Curro" Romero, pitos en los dos. Gabriel de la Casa, gran ovación, dos orejas y rabo en cada uno de sus dos toros. Fue sacado a hombros.

FIGUERAS.

Los toros para rejones, de Matías Bernardos, y cuatro de Bernardino García Fonseca, que dieron juego desigual. El rejoneador don Manuel Vidrié fue el único triunfador de la tarde y fue premiado con cuatro orejas y un rabo. En lidia ordinaria, Manuel Cascales estuvo mal en sus dos toros y Luis Alvíz tam poco logró lucirse, aunque escuchó al final palmas.

NIMES (Francia).

Toros de Juan Pedro Domecq. Paco Camino, ovación, una oreja y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. "Viti" logró una oreja en el segundo y fue aplaudido en el otro. Angel Teruel, aplausos en uno y pitos en el último.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles celebrados en la jornada de ayer triunfaron los siguientes diestros:

Fernando Tortosa (dos orejas) Miguel Márquez (cuatro orejas y dos rabos) y José Falcón (una oreja) en Peñaranda de Bracamonte. Estos tres diestros fueron sacados a hombros.

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza (dos orejas), "Utrera" (dos orejas y un rabo) y José Luis Román (tres orejas) en Cieza (Murcia); el rejoneador Curro Beoya (dos orejas y un rabo) y Arcadio Fuentes (dos orejas y un rabo) en Belmonte (Cuenca); "Sevillano" (una oreja), Ricardo de Fabra (cuatro orejas y un rabo) y Santiago López (una oreja en cada novillo) en Requena; "Calatraveño" (una oreja) y Jacobo Belmonte (una oreja) en Avilés; el rejoneador Antonio Linares (dos orejas y un rabo), "Paquirri" (tres orejas) y Antonio Vico (una oreja) en Gandía (Valencia); el rejoneador Gregorio Moreno Pidal (dos orejas y un rabo) y Enrique Patón (dos orejas y un rabo) en Gerona; Antonio Sánchez "Vivas", que actuó de único espada, seis orejas y dos rabos, en Laredo (Santander); Juan Antonio "Mancareno" (dos orejas y un rabo) y Miguel Candela (cuatro orejas y dos rabos) en Colmenar Viejo. Estos dos diestros salieron a hombros. Manolo Peñaranda (una oreja) en Alcalá de Henares; José Luis Capillé (una oreja), Rafael Romero (una oreja) y Manolo Cortés (una oreja) en Castellón de la Plana; "Larita" (una oreja) en Valencia; "Curro" Peñalva (dos orejas y un rabo) en Astorga; Manuel Amaya (tres orejas), "Curro" Vega (una oreja) y Francisco Ruiz (cuatro orejas) en Lloret de Mar.

GRAN TRIUNFO DE "DAVID" EN HOYO DE MANZANARES

Ayer toreó en la plaza de Hoyo de Manzanares (Madrid) el joven novillero burgalés David Gutiérrez "David", quien, por cogida de su compañero de cartel, José Villalba, en el segundo de la tarde, tuvo que despachar los cuatro novillos de Gabriel García Sánchez, que dieron buen juego. En el primero, "David" fue premiado con las dos orejas y el rabo del astado, tras una faena torera, coronada con una gran estocada. También le arrojaron los dos anécdotas articulares del segundo. Escuchó una gran ovación después de despachar el tercero y logró una gran ovación en el último, del que le fueron concedidas las dos orejas y el rabo. Al final fue paseado a hombros y así salió de la plaza. José Villalba fue curado de un puntazo en el muslo derecho, de pronóstico grave.

Amplia derrota del Coruña en el trofeo "Emma Cuervo"

RIBADEO (Lugo). (Afil.) — En el partido correspondiente al trofeo "Emma Cuervo", jugado en esta ciudad, el Real Gijón ha vencido al Deportivo de La Coruña, por 6-0.

IDEA PARA LOS CLUBS!

NOVELDA (Alicante). (Afil.) — El Novelda ha encontrado una nueva modalidad para incrementar el número de socios y abonados.

Una empresa constructora de la localidad ha regalado un piso al club, y la directiva ha acordado sortearlo entre sus socios y abonados para la temporada 67-68. A cada nuevo socio o abonado se le entrega una papeleta que entrará en el sorteo que se celebrará el 29 de febrero de 1968.

Lea la HOJA DEL LUNES

«Sólo un milagro puede salvar la pierna del «Bala», dice el Dr. Carpintero

MADRID. (Crónica de Manuel R. Mora, de la agencia "Cifra".)

"Sólo un milagro puede salvar la pierna de "Bala", sólo un milagro", dice el doctor Carpintero, en la misma puerta de la sala Vicente Pastor, del Sanatorio de Toreros, donde ha ingresado esta noche el torero.

"Era un toro bizco, sabe usted, —nos dice su mozo de estroques, Alejandro Delgado Fortuna—, que le empitonó de mala manera, cuando esaba dancando un derecho mirando al tendido." La lidia transcurrió normal. La gente, volcada en favor de "Bala", "que tenía "cortás" las orejas y el rabo con que sólo hubiese mataco regular", nos dice Leonardo Muñoz Ordóñez, un íntimo amigo del torero que siempre le acompaña.

"Me muero, me muero, decía Manuel cuando le llevábamos a la enfermería —continúa diciéndonos su mozo de estroques— y menos mal que él se metió el puño en la ingle y agarrándose las venas, no dejó con que sólo hubiese mataco regular", nos dice Leonardo Muñoz Ordóñez, un íntimo amigo del torero que siempre le acompaña.

Manuel Alvarez "Bala" nació hace 35 años, en Sevilla. Le dio por el toro y por el torero tremendista. Casado y con tres niños, su vida torera ha sido dura. Once cornadas recibidas pregonan un poco su dura tarea en los ruedos. "Pero ésta, mire usted —nos dice su apoderado, don Manuel López—, es tremenda. Hay quien ha dicho esta tarde en la enfermería que era peor que la que recibió Manolete." "Yo sí, le conocía hace mucho —continúa diciéndonos don Manuel—, pero como apocero suyo era esta tarde prácticamente la primera. Esto ha sido una mala suerte."

En el Sanatorio de Toreros hay quietud. Nadie por los pasillos. Suena el teléfono y don Manuel habla: "Que le digan a la madre lo que ha pasado, que se lo digan a su mujer". Su amigo Leonardo se dirige hacia nosotros, "No, si su madre ya lo debe saber, por la Televisión". Y sigue hablando: "Estos toros... El lidiado después, el tercero, ha sido el que esta mañana ha matado a uno en los encierros... Mala suerte" Y continúa: "A Manolo le dieron la Extremaunción y todo. Hubo un momento en que creí que estaba muerto, tenía la cara blanca y parecía sin sangre".

La cuadrilla aún no ha llegado. Por los pasillos, el doctor y las enfermeras andan de prisas, preocupados. "Por la vida se puede luchar, nos dice el doctor Carpintero, y aunque su vida peligra, lo más importante ahora es salvarle la pierna derecha. Esa femoral desgarrada". El mozo de estroques, que escucha las palabras del doctor, dice: "Pero, doctor, ¿no pueden hacer nada? Jurte la vena, hagan lo que sea".

Más de tres litros de sangre, fueron precisos ponerle en la enfermería de la plaza de toros de San Sebastián de los Reyes. "¿Sabes?, que la gente ha respondido como nunca —habla el mozo de estroques— porque más de doscientas personas se han agrupado en la puerta de la enfermería. Hasta un norteamericano ha entregado su sangre".

Unas veinte corridas llevaba toreadas "Bala" esta temporada. Al Sanatorio ha llegado la cuadrilla. "Fui uno de los primeros en llegar, nos dice el banderillero José Rodrigo Pérez, y vi que le había metido todo el pitón. En seguida me hic cuenta de que era un cornalido de cuido". El toro, que atezado bien al diestro por la ingle, terminó en soltar a éste algunos segunjos. "Casi le llevé arrastrando dos metros, explica Joaquín Leibas, "Cuatro Gordas", picador, y mi intención fue ir a ayudarle, pero como no podemos salir del burladero".

Lorenzo Rogelio, "Lorenzito", que siempre ha acompañado al torero, comenta: "Yo estaba muy cerca cuando le empitonó. En seguida vi que la cornada era grandísima".

Hasta el hall del Sanatorio de Toreros, donde nos encontramos, llega el ruido insistente del teléfono, y la respuesta invariable que da el telefonista: Gravísimo. Y gravísimo está "Bala", que lucha por la vida en estos momentos, pero con el peligro más inmediato de perder la pierna derecha.

Rodeados de un ambiente de poco interés se inauguraron en Tokio los V Juegos Universitarios del Mundo

En la primera jornada venció Juan Gisbert al representante coreano Dos medallas de oro para los "judokas" japoneses

TOKIO (Aifil). — Los V Juegos Universitarios del Mundo han sido declarados oficialmente abiertos por el Príncipe heredero de Japón, Akihito, después de haber sido pospuesta esta ceremonia un día a causa del mal tiempo.

Equipos de treinta países y representantes de otras cuatro naciones recorrieron la pista de los Juegos Olímpicos 1964, pero la escena no revelaba la importancia del acontecimiento.

Los desacuerdos políticos que han girado alrededor de la Universiada han hecho que en esta no reine la atmósfera excitante de los últimos Juegos Olímpicos. Los estudiantes de Colegios y Universidades y los directivos de los campeonatos son el único público que colma las tribunas.

Resultados registrados en la primera jornada:

BALONCESTO:
Brasil venció a Bélgica por 72-56.
Corea del Sur, 114; Hong Kong, 43.

El Atlético de Bilbao vence en la serie internacional de Caracas

Un gol marcado por Rojo le dio el triunfo sobre el Académica

CARACAS (Aifil). — El Atlético de Bilbao derrotó al Académica de Portugal por un gol.

LA PRIMERA QUINIELA DE LA TEMPORADA

- 10 de septiembre
- | | |
|------------------------|-------|
| R. Sociedad-Pontevedra | 1 |
| Español-Elche | 1 x |
| At. Madrid-Sabadell | 1 |
| At. Bilbao-Córdoba | 1 x |
| Zaragoza-Barcelona | 1 x 2 |
| Ferrol-Badajoz | 1 |
| Celta-Osasuna | 1 x |
| Valladolid-Oviedo | x |
| Gijón-Santander | 1 |
| Lérida-R. Vallecana | 1 |
| Hércules-Granada | 1 x 2 |
| Alcoyano-C. Sotelo | x |
| At. Ceuta-Jerez | 1 |
| Mallorca-Murcia | 1 |
- RESERVAS:**
Burgos-Badajona... 1
Real Jaén-Constancia... 1

Partidas amistosas de fútbol

- En Cáceres: Cáceres, 1; Betis Balompié, 0.
En Sabadell: Sabadell, 1; Murcia, 1.
En Calles (Barcelona): Calles, 4; Hércules de Alicante, 1.
En Almería: Almería, 0; Elche, 3.
En Santiago de Compostela: S. D. Compostela, 2; Club Ferrol, 2.
Santander, 2; Logroñés, 1.
Gandía, 3; Illicitano, 0.
Novelda, 1; Alcoyano, 2.
Orense, 2; Coruña, 1.

Ayer comenzó a disputarse la XVI Vuelta a Palencia

PALENCIA (Aifil). — Cincuenta y un corredores aficionados, de nueve equipos, han tomado la salida para cubrir la primera etapa de la 16 Vuelta ciclista a Palencia, en la que había que cubrir 92 kilómetros.

Los primeros 45 kilómetros de carrera todos formaban en pelotón, pero en el kilómetro 51, a la subida al monte "El Viejo" puntuable de tercera categoría, pero de muy pendiente subida y que sirvió para deshacer el grupo, pasaron destacados por la cima los corredores Cuevas y Aja, ambos del "Ferrys", seguidos de su compañero de equipo Roda.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA ETAPA
1.—Julian Cuevas, del Ferrys,

Japón a Tallandia, 2-32.
EE. UU., 79; Filipinas, 53.

TENIS:
Individual masculino, primera ronda:
Juan Gisbert (España) venció a I. Kim (Corea del Sur), por 6-1 y 6-2.
India a Pakistán por 6-2 y 6-1.
Tailandia a Hong Kong por walkover.
Austria a Vietnam por walkover.
Japón a Brasil por 6-3, 4-6 y 6-3.
Japón a Italia por 6-3 y 6-3.
Alemania a Pakistán por 6-2 y 6-0.
Italia a Austria por 6-2 y 6-0.

BALONVOLEA:
Corea del Sur, 3; Francia, 0.
Filipinas, 3; Hong Kong, 0.
JUDO:
Pesos pesados (más de 93 kilos)
Semifinales: Nishimura (Japón) vence a Fish (Estados Unidos).

S. C. Chung (Corea del Sur) vence a Bronzani (Francia).
Final: Medalla de oro: Mishimura (Japón), de plata: S. H. Chung (Corea); de bronce: Fish (Estados Unidos) y Bronzani (Francia).
Categoría de 80 a 93 kilos: Semifinales: Ninomiya (Ja-

pón) vence a Albertini (Francia).
C. H. Kim (Corea del Sur) vence a Concannon (Inglaterra).
Finales: Medalla de oro: Ninomiya (Japón); de plata: Kim (Corea); de bronce: Albertini (Francia) y Concannon (Inglaterra).

El aplazado partido entre el Santos de Brasil y el Inter de Milán finalizó 1-0 favorable a los italianos

El encuentro fue accidentado y estuvo suspendido durante dieciséis minutos

NUEVA YORK (Aifil). — El primer tiempo del partido disputado entre el Santos de Brasil y el Inter de Milán ha terminado con empate a cero. La superioridad del Santos, sin embargo, se puso de manifiesto en los 45 minutos, ya que el equipo brasileño demostró mucha más velocidad y mejor dominio del balón que el conjunto que dirige Helenio Herrera. Solo la mala suerte del Santos a la hora del remate y la buena defensa del Inter tan impidió que finalizaran en gol varias jugadas de extraordinaria calidad ante el marco italiano.

El Yankee Stadium se encontraba completamente enchufado a causa de la lluvia que desde hace dos días cae sobre Nueva York y que impidió que el encuentro se jugara el sábado. Unas 40.000 personas que asisten al encuentro aplaudieron, sobre todo, las extraordinarias jugadas de Pelé.

En la segunda parte el Inter de Milán se recuperó tras un primer tiempo dominado por el Santos. No obstante, el equipo brasileño siguió jugando primordialmente en terreno contrario y la sustitución del jugador Pelé contribuyó a desvirtuar la precisa delantera brasileña permitiendo dos o tres escapadas del Inter, quien a lo largo de todo el partido ha sido muy favorecido por la suerte una de las cuales Sandro Mazzola el interior italiano se internó en el área y en golpe cruzado desde tres metros batió al portero Gilmar en el minuto diez de la segunda parte. Once minutos antes del final del partido se dio lugar a un

espectáculo boconómico por parte del equipo italiano quien a lo largo de todo el partido demostró excesiva dureza, frente al juego rápido y limpio de los brasileños, al ser lesionado el jugador Toninho del Santos se organizó una verdadera disputa entre los jugadores de ambos equipos a lo que contribuyó la presencia de espectadores dentro del terreno de juego y acto seguido una verdadera batalla campal en la que tuvo que intervenir la fuerza policial.

Tras una interrupción de 16 minutos se reanudó el partido con la expulsión del italiano Sandro Mazzola y por parte del Santos de Toninho.

Nuevo triunfo del equipo español de waterpolo en el torneo de las "VI Naciones"

Ayer se enfrentó a Bélgica venciendo por 2-1

BARCELONA (Aifil). — Por el resultado de dos goles a uno España se ha impuesto a Bélgica dentro de la cuarta sesión del torneo de waterpolo de las "VI Naciones" que se celebra en la piscina de San José de esta ciudad.

Anteriormente Suecia venció a Gran Bretaña por cinco a dos.

Tras esta cuarta jornada la clasificación queda establecida de la siguiente forma:

1. Alemania, 7 puntos.
2. Holanda, 6.
3. España, 6.
4. Suecia, 3.
5. Gran Bretaña, 2.
6. Bélgica, 0 puntos.

Los máximos goleadores del torneo son hasta el momento:

1. J. Borell (España), 10 goles.
2. Nagy (Alemania), 8.
3. Geutjes (Holanda), 6.

EN LA FINAL PERDIO CONTRA ALEMANIA QUE SE PROCLAMO CAMPEON

La quinta y última jornada del torneo de water polo de las seis naciones, animó al público, que casi llenaba las gradas.

En primer lugar se celebró el encuentro entre Suecia - Bélgica, que terminó con empate a dos tantos.

AMSTERDAM (Aifil). — El tiempo era bueno y cálido al comenzar la penúltima jornada de los Campeonatos del Mundo de ciclismo en pista en el estadio olímpico de Amsterdam. El inmenso estadio que puede albergar 60.000 espectadores estaba ocupado en su cuarte parte por aquellos que quisieron presenciar las pruebas semifinales que se disputan hoy.

Resultados:
Tandem semifinales. Primera manga.
Primera semifinal:
1.—Italia (Verzini - Gonzao), 10"-7/10.
2.—Bélgica (Van Lancker-Daniel Goens).
Segunda semifinal:
1.—Rusia (Alex. Apapov - In. Tselovalnikov).
Los franceses Morelon y Trentin que debían competir contra los rusos no se presentaron en el estadio en el momento de la prueba y por lo tanto han sido descalificados.

Persecución profesionales. Semifinales.
Primera semifinal:
1.—Hugh Porter (Gran Bretaña), 6' 18" 1/100 para los 5 Kms.
2.—G. Pormoni (Italia), 6' 27" 68/100.
Segunda semifinal:
1.—Tiemen Groen (Holanda), 6' 17" 43/100.
2.—L. Gaggin (Italia), 6' 25" 1/100.

SEMIFONDO. REPESCA
La prueba de semifondo ha sido ganada por el español Guillermo Timoner en la repesca que clasifica para la final del Campeonato Mundial, en la que los cuatro primeros pasaban a la misma.

La clasificación ha sido:
1.—Guillermo Timoner (España), 82,291 Kms. en una hora.
2.—Dellilo Domenico (Italia), a 180 m.
3.—Román de Loef (Bélgica), a 270 metros.
4.—Rufjolf (Alemania Occidental), a una vuelta y 85 m.
5.—The Verschueren (Bélgica), a una vuelta y 315 m.
6.—Michel Scop (Francia), a 18 vueltas y 35 m.

La final, que se celebrará el próximo martes por la tarde, reunirá a los corredores Guillermo Timoner, de España; los holandeses Jean L. Grand, Jacques Oudkers; el francés Jean

Hoja del lunes

Lunes, 29 de Agosto de 1967

En Salamanca el Burgos venció por 3-1

Los goles fueron marcados por Larrea y Goyarán (2)

Se va acrecentando la puesta a punto del equipo

SALAMANCA (Servicio especial para la HOJA DEL LUNES DE BURGOS). — En el campo de El Calvario, cuyo terreno nos ha brindado un bien cuidado césped y buena entrada en los graderíos se han enfrentado a las seis de la tarde en partido amistoso a U. D. Salamanca, de Tercera División y el Burgos C. F. de Segunda. El partido ha sido de superioridad de los burgaleses, si bien en Salamanca ha tenido momentos de presión que han sido bien contenidos por el fuerte bloque defensivo burgalés en el que los porteros Valle y Payno demostraron su calidad lo mismo que los defensas que intervinieron en los dos tiempos.

El juego alegre, bonito, técnico de los jugadores salmantinos han encontrado muchas dificultades para culminarlo ya que el Burgos, si en el centro del campo no ejercía una superioridad, tenía las líneas de cobertura seguras y contundentes y en la delantera se creaba peligro de gol en sucesivas intervenciones del extremo Iturricha, del otro extremo Aramburuzabala y de Goyarán, los más destacados de los atacantes.

En el primer tiempo con el Burgos formado por: Valle; López, Gelín, Rodríguez; Larrea, Amavisca; Iturricha, Galilea, Goyarán, Peru y Aramburuzabala, la iniciativa fue en principio burgalesa y a los 5 minutos Larrea se hizo con el balón, avanzó sin oposición y cerca del área optó por ensayar el disparo en vez de pasar sacándole un trillazo que se convirtió en el primer tanto del equipo visitante.

A los 20 minutos, después de varios disparos de los delanteros burgaleses y otros tantos rechaces de la defensa local Goyarán bombea el balón que pasa por encima de defensas y portero y cae el 2-0 a favor del Burgos. Esta ventaja de dos goles se ve aminorada en el último minuto al no señalar el colegiado local una falta que le hacen a Galilea y que aprovecha el Salamanca para marcar su gol.

En la segunda parte el Burgos alineó a: Payno; Lois, José Luis, Amavisca; Larrea, Sistiaga; Iturricha, Requejo, Goyarán, Olalde y Aramburuzabala, si bien hubo algunos otros cambios de puesto y de jugadores que habían intervenido antes.

No se marcó más que un gol en este tiempo y fue a los cinco minutos cuando un pase de Goyarán sobre el extremo Aramburuzabala da ocasión a éste de demostrar su rapidez y rebasando a la defensa salmantina llega materialmente hasta el poste y cede hacia atrás para que Goyarán, en óptima situación, remate a placer, colaborando una defensa local en

la consecución del gol, que realmente estaba ya realizado. El partido ha resultado entretenido y se ha comprobado que el Burgos ha mejorado su juego del pasado miércoles en Miranda y va poniéndose en forma para ir logrando su mejor puesta a punto.

El próximo jueves, nueva actuación en León, frente a la Cultural Leonesa, otro de los equipos galitos de Tercera División y también buena piedra de toque para los posibilidades burgalesas.

Los hermanos Miranda, burgaleses residentes en Méjico y altruistas y entusiastas en todo cuanto se refiere al equipo de la ciudad, han vuelto de nuevo a Burgos. El sábado, don Jesús Miranda tuvo una cordial entrevista con los directivos burgaleses, interesándose por la marcha y vicisitudes del equipo. En la entrevista estuvo también presente Pestaña.

El Burgos ha aceptado la participación en un torneo triangular organizado por el Numancia de Soria y que dará comienzo el día 2 de octubre en la capital pinareña. El "once" burgalés aprovechará su desplazamiento a Alcoy, en donde jugará su primer partido de Copa el día 1 de octubre, para darse en el lunes en la vecina ciudad. Con el Burgos y el Numancia intentará otro equipo puntero en Tercera División que no pertenezca al grupo quinto. El Burgos percibirá por su intervención 25.000 pesetas.

Ecos del Burgos

El periodista juega mucho con la suerte. Y esta aliada nos ha proporcionado una noticia sorprendente. Procedente de Puertollano ha sido dirigido a la directiva del Burgos un telegrama que más o menos dice así en su texto: "Interesa desplazamiento directivo Burgos C. F. para posible traslado jugador Fábregas. Firma: Rafa." Nada sabemos sobre la reacción que este telegrama ha producido a la directiva del club local. Lo que nos sorprende es que el Calvo Sotelo no esté demudado a gusto con la actuación de Fábregas, que ha tenido una temporada análoga y no debe encontrarse muy a gusto en dicho punto. Sin embargo, esta oferta llega algo tarde y es presumible que no se lleve a efecto.

Las vacaciones veraniegas hacen que las altas de socios lleven demasiada lentitud. Y hay que llegar a los tres mil que una ciudad como Burgos debe de tener de tope mínimo. Recordamos que el próximo domingo habrá partido en El Planillo y que será conveniente ir fijándose de alta como socio y como abonado para el juego de posiciones cómodas en el campo.

El día 3 de septiembre se celebrará el partido de homenaje a Víctor Pestaña. Merecido homenaje después de quince años de dedicación como "amateur" y profesional, como jugador y como entrenador al Burgos. Hombre bueno, jugador pundonoso, querido de todos, recibirá el próximo domingo el aplauso y beneficio que los aficionados burgaleses tienen en deuda con Pestaña.

Guillermo Timoner se ha clasificado para la final del campeonato mundial de semifondo al vencer en la repesca disputada ayer

El campeonato se decidirá mañana, martes, sobre 100Kms.

Goren, de Holanda, se proclama campeón de mundial persecución en profesionales

albergar 60.000 espectadores estaba ocupado en su cuarte parte por aquellos que quisieron presenciar las pruebas semifinales que se disputan hoy.

Resultados:
Tandem semifinales. Primera manga.
Primera semifinal:
1.—Italia (Verzini - Gonzao), 10"-7/10.
2.—Bélgica (Van Lancker-Daniel Goens).
Segunda semifinal:
1.—Rusia (Alex. Apapov - In. Tselovalnikov).
Los franceses Morelon y Trentin que debían competir contra los rusos no se presentaron en el estadio en el momento de la prueba y por lo tanto han sido descalificados.

Persecución profesionales. Semifinales.
Primera semifinal:
1.—Hugh Porter (Gran Bretaña), 6' 18" 1/100 para los 5 Kms.
2.—G. Pormoni (Italia), 6' 27" 68/100.
Segunda semifinal:
1.—Tiemen Groen (Holanda), 6' 17" 43/100.
2.—L. Gaggin (Italia), 6' 25" 1/100.

TANDEM. AMATEURS
Semifinales:
1.—Semifinal:
Italia (Verzini - Gonzato) vence a Bélgica (Van Lancker - Daniel Goens), 10" 7 para 200 metros.
2.—Semifinal:
Francia (Trentin - Morelon) vence a Rusia (Agapovig - Tselovalnikov), 10" 9.
La final la disputarán los equipos de Francia e Italia; y lucharán para los puestos terceros y cuarto los de Rusia y Bélgica.

PERSECUCION UOB EQUIPOS
Cuartos de final:
1.ª Serie: Italia (Chemello, Gino, Roncaglia, Castello), 4' 53" 74/1000 vence a Francia (Ferdier, Dauret, Monneyron, Moudrioux), 4-42-81.
2.ª Serie: Checoslovaquia (Puzila, Klar, Rezac, Daier), 4-37-23, vence a Polonia (Tielinski, Kierowski, Rubin), 4-39-30.
3.ª Serie: Alemania Occidental (Link, Heinrich, Kissner, Podlesch), 4-35-41 vence a Gran Bretaña (Alop, Bull, Gowilans, Jackson), 4-40-27.
4.ª Serie: Rusia (Bikov, Lohchav, Latsis, Moskvin), 4-34-42, vence a Suiza (Kurman, Schatz, Schneider, Suenh), 4-42-03.

Final de semifondo. Amateurs:
1.—Piet de Wit (Holanda), 83,294 Kms. en una hora.
2.—Mikhailov Markov (Rusia), a una vuelta y 80 metros.
3.—Dries Heluoo (Holanda), a una vuelta y 270 metros.
Final de Tandem:
1.—Italia (Verzini y Gonzato).
2.—Francia (Trentin y Morelon).
3.—Bélgica (Van Lancker y Goens).
4.—Rusia (Agapov y Tselovalnikov).
Persecución:
En la final de persecución para profesionales, el holandés Tiemen Groen, con el tiempo de 6' 10" y 46/100 ha vencido al británico H. Porter, que invirtió 6-13-44.